

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

R. L. P.

Coronel Don William Lambert White
C. B., D. L., J. P., DE HULL (INGLATERRA)

Presidente de la Casa White y Son Ltd., de Londres,
y de sus casas afiliadas

falleció en Hedon el día 3 de Octubre de 1929

70 AÑOS DE EDAD

Su desconsolada viuda e hijos Tom, Dalton, Violet, W. Lambert y John White, y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les suplican le tengan presente en sus oraciones.

Stressemann ha muerto

Ayer mañana recibimos varios telegramas de nuestros distintos corresponsales extranjeros, dándonos cuenta del repentino fallecimiento del ilustre político alemán doctor Stressemann, una de las figuras más salientes de la política mundial.

El señor Stressemann ha realizado una obra meritoria afianzando la paz del mundo mediante los Tratados que consiguió se estableciesen entre las antiguas potencias beligerantes. Todavía están recientes



los triunfos en la Conferencia de La Haya, en la que logró grandes ventajas para Alemania, sin perjuicio económico para las naciones vencedoras de la guerra.

Constituye, pues, la muerte de Stressemann una grandísima pérdida, no sólo para Alemania, que lo consideraba como uno de los más firmes defensores de sus intereses, sino para todo el mundo, porque venía a representar las tendencias pacifistas que poco a poco van abriéndose camino gracias a hombres de la capacidad mental y de los sentimientos humanitarios de Stressemann.

La noticia de su fallecimiento ha causado profundo duelo en todos los países. Los políticos más insignes de Francia, Italia y Alemania, así como los de Norteamérica, le han dedicado calurosos elogios reconociendo que su muerte es una verdadera desgracia mundial.

El ilustre político ha muerto trabajando. Anteayer mismo dedicó todo el día a las negociaciones relativas al proyecto de crédito sobre el seguro contra el paro, uno de los problemas que más preocupan a muchas naciones europeas. A última hora de la noche sufrió un ataque apopléjico que, al repetirse a las cinco de la mañana de ayer, le dejó sin vida.

Hacia ya tiempo que se temía pudiera sufrir la enfermedad de que ha muerto. Nuestros lectores recordarán que veníamos hablando de la necesidad de que Stressemann abandonase por larga temporada su intensísima labor política para atender al restablecimiento de su salud, muy quebrantada. Pero la labor que él realizaba era tan personal, que ha muerto antes de poderse dejar.

Pro monumento al poeta Vicente W. Querol

| La suscripción | Ptas. |
|------------------------------|-----------------|
| Suma anterior..... | 2.984'50 |
| C. Crespo..... | 25 |
| Rafael Gaya y señora..... | 25 |
| Constantino Eno..... | 2 |
| Vicente García..... | 25 |
| Peregrina Eno de García..... | 25 |
| Total | 3.086'50 |

La festividad del Santísimo Rosario

EN EL CONVENTO DE LOS PADRES DOMINICOS

Según la tradicional costumbre, el próximo domingo, día del Rosario, saldrá de la iglesia de los Dominicos, la solemnísimas procesión, a las cinco de la tarde, con las imágenes y estandartes del Rosario, y asistencia de las dignísimas autoridades de Valencia, presididas por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, recorriendo las calles de Cirilo Amorós, Conde de Salvatierra de Alavá, Colón, Pizarro y Cirilo Amorós. A la procesión están invitadas la V. O. T. de nuestro Padre Santo Domingo y demás Asociaciones dominicanas.

Conferencia por una suma menor a dos millones de libras. Inglaterra ya no es el país rico y poderoso de antes...

UN DIPLOMATICO

(Prohibida la reproducción.)

Las maniobras navales

Los submarinos españoles

Como decíamos ayer, son 14 los submarinos españoles en servicio: tres de la clase «A», de construcción italiana; el «Alca» de Perab, norteamericano de origen, y los seis «B» y cuatro «C», construidos en Cartagena por la Sociedad Española de Construcción Naval.

Tanto los «A» (son el «A-1», Monturión, «A-2», Cosme García) y «A-3», sin nombre aparte del numeral) como el «Perab» llevan 12 años de vida de esta clase tan dedicada de buques, puede considerarse como próximos al término de su carrera; por cierto, bien fecunda, puesto que en ellos se han forjado varias promociones de brillantes oficiales y competente marinería de la especialidad submarinista, que son motivo de legítimo orgullo para nuestra Armada.

El «Perab» fué construido por la Electric Boat Company, de Quincy, Massachusetts, botándose al agua en 1916. El 17 de Febrero zarpó del puerto de Nueva York para España, convoyado por el trasatlántico «Claudio López». Desplaza 492 toneladas en la navegación por la superficie y 653 sumergido, y mide 57'9 metros de eslora máxima por 5'49 de manga, 5'06 de puntal y 4'8 de calado. En la navegación por la superficie lo mueven motores Diesel de 1.140 HP. para un andar máximo de 15 millas nominales y motor eléctrica de 680 HP. y 10 millas de andar sumergido. Su radio de acción es de 70 millas en inmersión a la velocidad de cuatro y media, y 2.400 a 11 millas en superficie. Monta un cañón de 76 milímetros y cuatro tubos lanzatorpedos, y le tripulan 24 hombres.

Los tres de la serie «A» son menores y se botaron al agua en 1917. Miden 265 toneladas en superficie y 316 en inmersión; 43'8 metros de eslora, 4'22 de manga, 4'27 de puntal y 2'8 de calado. Motores de 500 HP. para navegación sumergidos y de 700 para la navegación en superficie, con velocidades respectivas de 8'5 y 13'3 millas por hora. Montan dos lanzatorpedos con tripulantes por tripulantes.

Los «B» «A», designados con los números «B-1» a «B-6», se botaron desde 1921 a 1923; desplazan 570 y 715 toneladas, en ambas navegaciones, miden 61'1 metros de eslora, 5'6 de manga, 5'18 de puntal y 3'43 de calado; motores de 420 HP. para la navegación submarina y 1.400 para la normal, con andar respectivo de 10'5 y 13'5 millas; radio de acción de 125 millas sumergidos, a la velocidad de 4'5 millas, y de 8.600, a 10'5 en superficie; un cañón de 76 milímetros, cuatro lanzatorpedos y 24 tripulantes.

En Marzo de 1927, el submarino «B-6», mandado entonces por el teniente de navío don Pablo Ruiz Marsel, bajó el récord de tiempo de inmersión, permaneciendo sumergido 72 horas sin interrupción, de ellas 11 navegando, sin sufrir el menor accidente ni contratiempo.

Los «C» también forman un grupo de seis, de los que el «C-5» y el «C-6» no han entrado aún en servicio; los «C-3» y «C-4» lo han hecho recientemente, y los «C-1» y «C-2» en el verano de 1928. Desplazan 914 toneladas en superficie y 1.290 en inmersión, miden 73'3 metros de eslora, 6'33 de manga, 5'64 de puntal y 4'12 de calado. Andar máximo de 16 millas en superficie y 8'4 en inmersión; un cañón antiáereo de 76'2 milímetros, seis lanzatorpedos y 23 tripulantes. El coste de cada uno es de 12 millones de pesetas.

Son frecuentes en todas las flotas los trágicos accidentes sufridos por los submarinos, algunos que revisiten los caracteres de catástrofe, porque parecen a bordo todos los hombres que los tripulan. Pero la flota submarina española, desde que se constituyó, no ha experimentado ninguno de ellos, y en buena hora lo digamos.

De manera que al quedar terminados los dos últimos de la serie «C», serán 16 los submarinos españoles en servicio, o sea 12 menos de los previstos en la ley de 1915, a construir en el plazo de seis años que debió haber finalizado en 1922. Verdad es que en dicha ley se presupuestaban 110 millones de pesetas para construir los 28 submarinos, con lo que resultaba el precio de cada uno a menos de cuatro millones, mientras que los de la clase «C» resultan a 12 millones por unidad.

El encarecimiento de los materiales y mano de obra en la industria naval desde que terminó la guerra, y la evolución y progreso de esta clase de buques desde entonces, ha convertido en irrisorios los precios acertadamente calculados al redactar el programa naval de 1915.

El tiempo transcurrido y las enseñanzas de la Gran Guerra, han obligado a revisar y modificar aquel programa, y así, en la ley Cornejo de 1926, se presupuestan 144 millones de pesetas para la construcción de los 12 submarinos que faltan, considerando que serán de tipo «C» con las modificaciones que la práctica y adelantos modernos aconsejan, fijándose el plazo máximo de 10 años para construirlos, que termina a fin de 1936. Pero tampoco el plan de 1926

puede considerarse como definitivo, pues bajo la dirección del ministro señor García de los Reyes, que es la máxima autoridad española en la materia, se ha estudiado y decidido la forma más conveniente de distribuir los 144 millones destinados a la construcción de submarinos, sin que se haya hecho pública la modificación del plan del 26.

Interesa sobremanera a España el sostenimiento de una flota de submarinos de relativa importancia.

Contestando a una pregunta que recientemente se le dirigió en el Parlamento, el primer lord del Almirantazgo inglés manifestó que los submarinos actualmente en servicio en las flotas de las grandes potencias navales europeas, eran 52 franceses, 50 británicos y 43 italianos.

Pero, además, Grecia posee seis submarinos modernos, cuatro Yugoslavia y dos Turquía, entre las potencias mediterráneas, considerando como tal a Turquía. Portugal cuenta con tres del tipo de nuestra clase «A».

JUAN B. ROBERT

Escuela Politécnica Plaza de Cisneros, 3 pral. VALENCIA

Preparación completa para ingreso en las Escuelas de Ingenieros, Escuelas de Arquitectura y Academia General Militar.-Cursos completos para Aparejadores de Obras.-Clases de Matemáticas, Topografía, Ciencias Físicas, Idiomas, Taquigrafía y Dibujo.

Informes todos los días mañana y tarde



El contralmirante don Salvador Corvía, jefe de Estado Mayor de la Escuela de Guerra Naval, donde se han planeado las maniobras que se realizan actualmente.

DEL DIA

La falda corta en el extranjero

En general, en España, la gente que no ha salido del solar patrio tiene un concepto muy equivocado de la moda femenina. Sin más fuentes de conocimiento que unos cuantos embustes contados por los que han hecho un viaje más o menos largo por el extranjero y con las fotografías de algunas mujeres retratadas en un día de viento y publicadas después en una revista española con grandes epígrafes de censura contra las escandalosas modas de la falda corta, tienen bastante para emitir el juicio de que en el extranjero la mujer va por la calle con un pequeño volante por falda.

Nosotros, sinceramente lo confesamos, también teníamos este concepto, y nos imaginábamos que pasar la frontera era lo mismo que estar en constante revista de cabaret, viendo mujeres con trajes mixtificadas y llevando faldas inverosímilmente cortas, y nos hemos llevado la gran sorpresa: ni en Francia, ni en Bélgica, ni en Suiza, hemos presenciado los espectáculos escandalosos de que tanto se nos había hablado, incluso por personas que habían visitado los citados países. En todos ellos existen, como en España, mujeres de mejor o de peor gusto, que visten con elegancia, o que carecen de ella. En cuanto a las modas, las mismas, con el necesario retraso que obliga al modisto el cruzar la intrincada cordillera pirenaica.

Pero, desde luego, lo de las tan censuradas faldas cortas, no ya sólo de París, sino de los demás países europeos, hemos de proclamar que es una leyenda que no sabemos con qué ánimo se han empujado en lanzar a los cuatro vientos por España. En todos los países que hemos citado, se llevan las faldas igual de cortas que en

NUESTROS CONCURSOS

CINCUENTA ARTISTAS CONOCIDAS DEL PUBLICO VALENCIANO



CUPON NUM. 36

Nombre de la artista.....
Nombre del concursante.....
Domicilio.....

Plaza de Toros de Alcira

Gran acontecimiento taurino para el domingo 6 de Octubre de 1929, a las cuatro de la tarde (hora oficial) Seis escogidos y seleccionados novillos-toros, sei, d: D. Cesáreo Arribas, vecino d: El Escorial

MATADORES:
RAIMUNDO TATO, de Sevilla, LUIS MORALES y JOSE CERDÁ

De todas las líneas de autobuses y trenes habrá servicio combinado, para que el público pueda regresar a sus pueblos una vez terminada la corrida.

Nuestros grandes problemas

La Pista Madrid-Valencia

NOS DICEN DESDE CUENCA

Anoche recibimos del presidente de la Cámara de Comercio el telegrama que con gusto reproducimos «Como presidente Cámara Comercio de Cuenca ruego a la prensa de Valencia acoja en sus columnas el telegrama que con esta fecha envío a la Cámara Comercio de esa capital, solicitando apoyo y ofreciendo nuestro concurso en el asunto Pista, de vida o muerte para esta olvidada provincia.

Presidente Cámara Comercio Cuenca saluda a la de Valencia, e interpretando el sentir de todos sus miembros, le ruega que en estos momentos decisivos no dejen desamparadas aspiraciones legítimas de la realización de la Autopista, de tan vital interés para esta provincia. Por nuestra parte, reunimos esta noche para tomar acuerdos y ofrecerles nuestra cooperación.—Antonio Guilla.»

LA CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA CONSIDERA NECESARIA LA AUTOPISTA

Presidiendo don Juan Bautista Valdecabres, la Cámara Oficial de

la Propiedad Urbana, en la última sesión que celebró con carácter ordinaria, ocupó sobre distintos asuntos de régimen interior, así como de los que a continuación se expresan.

Después de detenido estudio de cuantos antecedentes convenia conocer referentes al importante asunto Autopista Madrid-Valencia, hubo de pronunciarse en el sentido de que sin perjuicio de solicitar de los Poderes públicos las justas aspiraciones de Valencia sobre las dobles vías, ancho internacional de las mismas, puerto franco, trazado de circunvalación de la ciudad y otras, opinaba que atendido el estado del expediente respecto a la Autovía, en curso en el Ministerio de Fomento, debía llevarse a feliz término con toda preferencia esta aspiración mediante los trámites adecuados para conseguir la inmediata concesión en beneficio tanto de Valencia como del resto de España.

Quedó enterado el pleno de la celebración de la Cámara en orden a ciertas peticiones de los propietarios de Antella, en relación con determinados servicios y cuotas establecidos a los mismos, cuyas referencias continuaban para armonizar intereses entre aquel Ayuntamiento y los contribuyentes.

Por la presidencia se dió cuenta a la Cámara de la reunión celebrada en Madrid en el pasado mes de Septiembre y de los asuntos en la misma tratados, respecto a formación de presupuestos de estas entidades y otros; del estudio del presupuesto municipal extraordinario formulado por la Corporación municipal, sobre construcción de casas económicas; exposición al público del censo de esa Cámara, en cumplimiento de las disposiciones reglamentarias y comunicadas de la Alcaldía, en el que se manifestaba haberse producido vacante en la Comisión de Manzanera por nombramiento para el cargo de concejal del excelentísimo Ayuntamiento

CELSE

Asuntos del día

No existe en nuestro concepto la suficiente dimensión en la conducta de las personalidades invitadas a colaborar en la Asamblea Nacional Constituyente cuando se discute el nuevo proyecto de constitución. Las vacilaciones, los subterfugios y las medias palabras cuando no el silencio absoluto en que envuelven su propósito, quita a su actitud definitiva todo mérito, tanto si se deciden a aceptar la invitación del Gobierno, como si se proponen eludirla. Nombres de su capacidad, de su historia y de su prestigio debieron desde el primer momento adoptar una definitiva decisión tras el correspondiente estudio del caso y la conciencia de su responsabilidad. La gallardía, cualquiera que fuere su inclinación, hubiera sido simpática a todo el mundo, porque nada causó tanto respeto a la opinión pública como el íntimo conocimiento de las personas de que sirven firmemente a su deber.

Consideran estos señores que deben aportar sus experiencias en la discusión del proyecto constitucional? Creen que deben levantar su voz en la Asamblea Constituyente para que el país se cure de su criterio con relación al indicado problema? Pues entonces han de acudir sin otra mira ni otra preocupación que la lealtad de sus fines. ¿Estiman por el contrario que deben dejar al Gobierno toda la responsabilidad de la reforma por creerla extraña al sentir de los ciudadanos? Pues en este caso niéguense rotundamente a aceptar la invitación que se les hace, si con ello sirven mejor al país, pero nada de subterfugios ni de intenciones de aplazamientos en la decisión, ni de mixtificaciones de su voluntad, dando beligerancia al absurdo de la dualidad en los conceptos de la representación, porque tanto monta por ejemplo que el señor Sánchez de Toca vaya a la Asamblea como representante de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas como en el de ex presidente del Senado. Querer que al variar el concepto alcanza también a la personalidad, es una de tantas ficciones que no se pueden admitir ya en estos tiempos.

El partido laborista, reunido en Brighton, ha acordado saludar por telegrama al primer ministro mister Mac Donald, dándole un voto de confianza en el momento en que se dirige a Washington para continuar las negociaciones relativas al desarme naval.

En estos solemnes momentos el Gobierno laborista se ve asistido no sólo por su partido, sino también por los liberales y conservadores y por toda la prensa y conservadores y liberal con algún recelo las negociaciones sobre un importante problema no han hecho públicas hasta ahora esas reservas.

En general se tiene la impresión que el Gobierno laborista, al negociar con los Estados Unidos, ha respectado los tradicionales puntos de vista del Almirantazgo, especialmente por lo que respecta a la cuestión de los cruceros. Esto permite suponer que no tropezará con objeciones de peso.

No cabe la menor duda que el Gobierno inglés se propone de buena manera definitiva. La paridad naval, base de las negociaciones, puede ser un elemento que consolide la paz entre los dos países. Sobre esta base pueden descansar todos los acuerdos posteriores entre las dos grandes potencias.

Mr. Mac Donald tiene gran confianza en el resultado de la entrevista de Washington. Esas conversaciones personales, ha dicho, tienen más eficacia que las negociaciones diplomáticas.

Como Lloyd George y Chamberlain, el primer ministro laborista preconiza la necesidad de las comisiones mixtas para solucionar los conflictos más difíciles.

Política internacional

Inglaterra entre los Estados Unidos y Rusia

Mientras Mac Donald navegaba hacia los Estados Unidos, Henderson negocia con el representante de Rusia, La Gran Bretaña ya no es el país rico y poderoso de antes; ya no puede permitirse el lujo del «deslindado aislamiento». Al insistir durante semanas en el cobro de unos millones de marcos, Felipe Snowden lo confesó sinceramente. Inglaterra tiene que alimentar a cerca de millón y medio de obreros sin trabajo, la mayoría de los cuales ya no encontrará nunca ocupación en la vida. Inglaterra, aunque el número de sus habitantes haya aumentado, sólo exporta las tres cuartas partes de sus exportaciones anteriores a la guerra. Ha vendido a Alemania, pero le ha surgido un rival mucho más formidable: Norteamérica. En la Conferencia naval de Washington, Inglaterra ha renunciado al «two powers standard», o sea a la dominación en los océanos; además, su región industrial está combatida con energía y éxito por la Banca de Nueva York.

Todas estas circunstancias aconsejan a la Gran Bretaña moderación y modestia. El jefe del Gobierno británico va a Washington para asegurar el buen éxito de las negociaciones entre los técnicos navales de ambos países. Inglaterra acepta la tesis yanqui con respecto a la superioridad de la Armada norteamericana referente a los cruceros pesados. Accede a todo, con tal de que se preserve la paz.

Esta preocupación de la paz, que es necesaria para el desarrollo del comercio, conjunta con las dificultades económicas, es la que explica la actitud del Gobierno laborista para con la Rusia bolchevique. Sabemos que la irrupción de la policía inglesa en los locales de la Sociedad Comercial rusa «Acosos» (que resultó ser un peligroso centro de propaganda) motivó la ruptura de las relaciones diplomáticas y consulares entre los dos países. Esto ocurrió hace dos años, y desde entonces, el comercio inglés con Rusia ha experimentado un importante retroceso, en provecho de Alemania y los Estados Unidos. Como la industria británica necesita imperiosamente mercados, se comprende que hasta en el partido conservador exista el deseo de restablecer las relaciones con Rusia, a cambio de un tratado comercial ventajoso. Inglaterra sabe perfectamente que los Soviets no van a renunciar a la propaganda antibritánica, primero, porque en Asia Rusia es adversaria de Inglaterra, independientemente del régimen político (en la política exterior los bolcheviques siguen las huellas de la diplomacia zarista), y segundo, porque los Soviets conocen la célebre frase de Thiers: «No temo la revolución en Europa, mientras en Londres haya un Gobierno de orden.» Intrigando y luchando contra Inglaterra, los rusos cumplen, pues, el doble deber de nacionalistas y de comunistas. Quebrantando el poderío británico, Moscú aumentaría la influencia rusa en Asia Central y China, y, además, aceleraría la descomposición del mundo capitalista.

Podemos suponer que el Gobierno de Londres conoce perfectamente las intenciones de Moscú. Sin embargo se dirá que la interrupción de las relaciones no preservan a Inglaterra de la propaganda disolvente, mientras que impiden el desarrollo del intercambio comercial. Es probable, por consiguiente, que las relaciones diplomáticas se restablezcan pronto entre los dos países y que el gesto del Gobierno laborista esté aprobado, no sólo por los liberales, sino también por numerosos conservadores. Se podrá objetar que en 1925, a pesar de que en aquel año existieran relaciones normales entre Inglaterra y Rusia, las exportaciones inglesas a ese país no pasaron de 19 millones de libras esterlinas, o sea, unos 500 millones de pesetas. Desde luego; 19 millones de libras no representan una suma colosal en el comercio exterior de la Gran Bretaña, pero siempre son 19 millones, y en La Haya hemos visto que Snowden puso en peligro el buen éxito de la

Aguas de Marmolejo

Temporada: 1.º Septbr. a 30 Nbre.

Higado, estómago, riñones, arterioesclerosis, diabetes, artrismo

HOTEL DEL BALNEARIO

Exportación de agua embotellada

D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana sábado, día 5, en las iglesias parroquiales de los Santos Juanes y San Andrés, iglesia del colegio de Corpus Christi (Patriarca), reales capillas de Nuestra Señora de los Desamparados y de Nuestra Señora de la Seo (Milagro) y en la capilla de la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados de esta ciudad y las que se dirán en las parroquias de Picasent y Siete Aguas serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR
Don Salvador Montón
Cubells
que falleció el 5 Abril de 1927
R. L. P.

Sus primos y sobrinos agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

miento, en favor de don Antonio Noguera Bonora.

Enteróse la Cámara de la designación de los señores Claramunt y Casadovall, presidentes de las Cámaras de Zaragoza y Gerona, para los cargos de vocal de la Junta consultiva de estos organismos, la que se verificó por la junta de gobierno, según las disposiciones recientemente publicadas para la reorganización de la manifestada junta.

Finalmente por secretaría dióse cuenta de los preceptos insertos recientemente en las Gacetas de Madrid y que son de interés para estas Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, según las reglas establecidas en el mismo.

Extracto de Carne Doctor Greus
Alimento reconstituyente
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Valencia

Continúa el buen tiempo. El día de ayer fué muy hermoso y la temperatura agradable. El termómetro señaló en la madrugada 15° 8 grados y a las ocho de la mañana 17°. A la una de la tarde tuvimos 25 grados a la sombra. La presión barométrica fué de 764 milímetros, y la humedad relativa de 77 grados.

Ayer se celebró en Capitanía general la junta regional de ascensos por elección para el año próximo. Fué presidida por el capitán general, y asistieron a ella generales de división y de brigada, tanto de Valencia como de las provincias limítrofes.

A la una de la madrugada de mañana sábado se restableció la hora solar, desapareciendo el horario de verano, que comenzó el 17 de Abril último.

A dicha hora en punto se retrasarán una hora todos los relojes colocados en los edificios y torres del Municipio, restableciéndose la hora normal.

Todas las dependencias municipales, centros de enseñanza y escuelas, se regirán por el nuevo horario.

Los dueños de fábricas, talleres industriales, contratas de obras, tendrán en cuenta que el retraso de una hora del reloj no implica disminución total de la jornada legal, sujetándose al nuevo horario para la entrada y salida del trabajo.

Los cafés, bares y toda clase de establecimientos se abrirán y cerrarán a las horas que respectivamente tienen asignadas, sujetándose para ello a las del nuevo horario.

Las empresas, dueños y representantes de teatros, cines y demás espectáculos públicos, se sujetarán al nuevo horario para empezar y terminar las funciones a las mismas horas que hoy tienen señaladas.

Nada tan personal como la eslogografía. Nada tan difícil de escoger. Compre siempre en CASA CRUMIERE. Más de 3.000 piezas, más de 300 modelos, COMPOSTURAS.

—Señor alcalde: Un contribuyente municipal nos exhibe la papeleta que ha recibido firmada por un tal José Giner y titulada Arbitrios Municipales de Valencia. Parece ser que se trata de una agencia ejecutiva; acerca de su funcionamiento, llamamos la atención de quien corresponda.

Nuestro comunicante nos dice, y así parece desprenderse del contenido de la papeleta, que se le quiere cobrar un adeudo por el concepto de perro, correspondiente a los años 1925-1926 y 1927; mientras se decidía por si pagaba o no pagaba, pensando en que tuvo efectivamente, durante un verano nada más, un perro que salió pitando hacia Denia apenas se enteró de que lo habían foliado, y allí murió a poco, no sabemos si a consecuencia del disgusto; mientras en esto pensaba, recibió la desagradable información de que aun cuando no tuviese el perro, habría de seguir pagando mientras no lo diese de baja.

Nuestro comunicante es persona que se ha abierto carpeta en la Recaudación de Arbitrios, para no incurrir en morosidad, para no incurrir para demostrar que eso de haber estado sin pagar desde 1925 es un tanto anómalo, y podría constituirse en el caso de que se le presentase el caso de que efectivamente no se realizaran los Arbitrios para evitar que el vecindario caiga en los recargos.

Aquí se trata en concreto de un caso que no debe ser único en los archivos de esa agencia ejecutiva; un contribuyente que tuvo un perro, que no lo tiene desde hace varios años, que a los agentes consta que tal perro desapareció, y que sin embargo, se sigue pretendiendo cobrar hasta la consumación de los siglos.

Esto puede ocurrir porque el Ayuntamiento no practica revisiones

periódicas; porque los agentes del fisco municipal no se consideran servidores de los ciudadanos; porque no se considera inhumano cobrar lo indebido.

—En la última sesión celebrada en el Ayuntamiento fué aprobado el presupuesto formulado por secretaría para 1930.

El de gastos asciende a pesetas 18.721.181,33, y el de ingresos se cifra en la misma cuantía que el vigente, o sea 19.525.292,78 pesetas.

La cifra de los gastos se refiere, como ya se supone, a los conceptos que de acuerdo con las disposiciones vigentes han de figurar necesariamente en los presupuestos.

RESTAURANT LAS ARENAS
Abierto todo el año.—Teléfono 31346

—La Sociedad del Ferrocarril de Valencia y Aragón, estación calle de Cuarte, ha organizado un servicio extraordinario de trenes especiales discretionales entre Valencia y Liria, con motivo de las fiestas que se celebran en dicha ciudad el día 6 del actual.

Las salidas de Valencia serán a las horas siguientes:
5:30, 6:15, 6:45, 7:25, 8:25, 9:30, 10:15, 11:00, 14:20, 15:50, 16:43, 17:30, 18:25 y 19:32.

Llegadas a Liria:
6:30, 7:36, 7:47, 8:40, 9:35, 10:31, 11:29, 12:30, 15:20, 16:48, 17:45, 18:40, 19:29 y 20:37.

Salidas de Liria:
6:56, 8:5, 8:44, 9:40, 12:50, 14:27, 15:5, 16, 16:53, 17:50, 18:23, 19:35 y 20:15.

Llegadas a Valencia:
7:59, 9, 9:54, 10:43, 13:50, 15:25, 16:12, 17:7, 18:4, 18:52, 19:52, 19:58, 20:52 y 21:30.

Para estos servicios especiales serán valederos los billetes económicos de ida y vuelta, cuyo precio es de pesetas 175, y su validez para dos días.

—Una gran obra.—La casa "Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.", de Barcelona, no queriendo permanecer indiferente ante el actual grandioso certamen de la Exposición que se celebra en Barcelona, ha editado una obra que se hace indispensable a todos y especialmente al turista, ya que le resalta la mejor guía del Comercio, Industria y Profesiones clasificados por calles, por apellidos y por profesiones.

Reseña también todo el elemento oficial, los monumentos, Museos, Archivos, edificios públicos e históricos, ilustrado con diversos y magníficos grabados.

Asimismo lleva un completísimo mapa de la provincia, en colores, y un plano de la capital, puesto al día, con un callejero para la consulta fácil y rápida.

Como regalo, se acompaña un plano oficial de la Exposición.

Su encuadernación ha sido hecha a todo lujo y con la solidez necesaria para proteger las 2.500 páginas de que se compone la obra.

Esta publicación, titulada "Barcelona en el año de la Exposición Internacional 1929", se ha puesto a la venta, angurando un rotundo éxito a la empresa editora, que felicitamos.

—Los abuelos de los actuales estudiantes conservan aún el servicio de PLATA MENESESES que usaron en sus tiempos. Venta: Paz, 5, Valencia.

—El señor Arzobispo ha acordado conferir órdenes generales el día 24 del próximo Noviembre, Dominica XXVII después de Pentecostés.

Los que aspiren a recibirlos presentarán en la secretaría de Cámara y Gobierno los documentos correspondientes hasta el día 25 del actual, entre los cuales se exigirá, a los que soliciten el subdiacónado, certificación de haber sido aprobados en canto gregoriano. Los exámenes principiarán el día 30.

Los extradiocesanos, que no pertenecen a órdenes religiosas, presentarán, con la debida anticipación, las Letras dimisorias y demás documentos prevenidos, advirtiéndolo a los religiosos que aspiren a recibir el subdiacónado o el presbiterado, que deberán presentarse al Sínodo citado, según acuerdo de los excelentísimos y reverendísimos Metropolitano.

—Almacenes Ramos. Gran sección de 90 céntimos pieza. Pí y Margall, 62 (frente Cirilo Amorós).

—La Alcaldía participa a los contribuyentes por el arbitrio sobre inquilinato que no hubieren satisfecho por cualquier causa sus cuotas en la visita domiciliar realizada, pueden retirar sus recibos en las oficinas de esta Recaudación, plantando la baja de las Casas Consistoriales, hasta el día 15 de los corrientes, en que termina el plazo voluntario. Pasada esta fecha incurrirán en los recargos que determina el estatuto de Recaudación.

—Habiendo presentado la dimisión el presidente del Ateneo Regional don José Aznar Pellicer, quedan en suspenso todos los actos que debía celebrar el Ateneo Regional.

—El sábado, a las 10:30, tendrá lugar en la Capilla de la Virgen la celebración de una misa solemne y "Te-Deum", por haberse realizado felizmente la arriesgada operación de cambiar el cristal del bocaporte del altar; y quedará remudado el culto.

Dicho cristal es el mayor construido en España y tiene seis metros de altura por cuatro de ancho aproximadamente.

—El Boletín Oficial, en su número 235, al dar cuenta de que el período voluntario de recaudación de la tasa de rodaje dará comienzo en los pueblos el 10 de Septiembre, y terminará el 30 de Noviembre, desde el día primero al 10 de Diciembre, sin recargo de ninguna clase, las cuotas que les correspondan en las oficinas de recaudación de la capital de la provincia o en el vicio anexo, se establezca, análoga recaudación habrá de sujetarse.

—El homenaje cuya celebración se anunció en memoria del historiador de los conventos del reino de Valencia don Pedro Socias, ha quedado aplazado.

Seguramente será celebrado, aprovechando la inauguración del servicio de aguas a Enguera,

—A nuestro estimado amigo el culto periodista Francisco Almela Vives, le ha concedido la Cámara del Libro de Barcelona un premio de mil pesetas por su artículo "Una letanía y una glosa", publicado en La Mañana, de Castellón.

También al señor Thous Lloréns y al dibujante señor Matal les ha concedido la Sociedad de confiteros, un premio de 400 pesetas y amoroso, por el suceso de que son autores dichos señores. Y por el mérito indiscutible de otras causas, el Jurado acordó crear dos accésits de 100 pesetas y 50, respectivamente, y amoroso, a las que resultan ser originales de los señores Vercher-Almela y Vives y Borrás.

—El estudianto y distinguido joven burriense, vecino en la actualidad de Villarreal, don Manuel Patuel Pesudo, hijo de nuestro querido y particular amigo el rico propietario don Manuel Patuel Vernia, ha terminado brillantemente la carrera de Leyes, licenciándose con notas muy honrosas.

El nuevo abogado, al que deseamos muchos triunfos en el ejercicio de su carrera, ha recibido muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, que hacemos extensiva a su buen padre y demás apreciable familia.

—El lunes próximo habrá día de retiro en la Casa de la Purísima de Alcaúas. Lo dirigirá el Padre José Tarragó, S. J. Hora de entrada, a las nueve y media. Salida, a las cinco. Quienes deseen practicar sirvanse avisar en la portería de la Casa Profesa, Cadriers, 2.

—Telegramas detenidos en esta Central:
Hdeme; Moisés Díaz; Serrano; Honta.

Militares

Ayer mañana, a las doce, se reunió en Capitanía general, bajo la presidencia de la primera autoridad militar de la región, don Eladio Pin Ruano, la junta de generales que ha de estudiar las peticiones para el ascenso por elección.

Forman dicha junta, y asistieron a ella, los siguientes:
Generales de división:
Don Germán Gil Yuste, gobernador militar de Cartagena; don Marcos Rodríguez Calvo, gobernador militar de esta plaza; don Fernando Berenguer Fuster, gobernador militar de Alicante.

Generales de brigada:
Don Lino Sánchez-Mármol, general jefe de Estado Mayor de esta Capitanía; don José Riquelme y López Bago, gobernador militar de Alcoy; don Benito Martín González, general de la brigada de Infantería; don Félix de Vera Valdés, gobernador militar de Almería; don Ceferino Pérez Fernández, gobernador militar de Murcia; don Isidro Bilbao Martínez, general inspector de Caballería; don Manuel López de Roda, general inspector de Ingenieros; don Francisco Calvo Lucía, general inspector de Intendencia; y don Celestino Alamyá Asnávar, general inspector de Sanidad militar, y don Angel García Benítez, segunda jefe de Cartagena.

A la una y cuarto de la tarde abandonaron los generales de brigada el despacho de la primera autoridad militar, quedando todavía reunidos los de división hasta las dos de la tarde, hora en que terminó la junta.

El número de peticionarios para el ascenso en la región, ha sido de 24.

—Ayer mañana visitó al capitán general una comisión de Padres Capuchinos, presidida por el Padre Laureano, cumplimentándole.

—El teniente coronel subinspector veterinario don Baltasar Pérez Velares, que llevando la representación de la tercera región marcha a Barcelona, con objeto de asistir al Congreso de Veterinaria, se despidió ayer de las autoridades militares.

—Hoy marchará a Madrid el general gobernador militar de Cartagena señor Gil Yuste, que llegó a Valencia en el hidroavión "Dornier-16".

—En la orden de plaza se ha hecho público la existencia de una vacante de delegado gubernativo en la provincia de Guipúzcoa.

Podrán solicitarlo los comandantes de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros que lo deseen.

Palacio Arzobispal

NOMBRAMIENTO

El culto sacerdote don José Bull ha sido nombrado prefecto del Seminario Conciliar de Valencia. En la actualidad desempeña el cargo de capellán del Calvario público de esta ciudad, y con anterioridad desempeñó igual cargo en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, juntamente con otros cargos, cuyos méritos le han elevado a tan elevado cargo.

La tragedia de Rusia

Un drama intenso que se desarrolla entre la hoguera de la Revolución y Rusia

Todos los días — GRAN TEATRO

Desde Villar del Arzobispo

NOMBRAMIENTO

Hechos recibidos en esta villa la grata visita del comandante de Infantería don Narciso Sánchez Aparicio, que por real orden ha sido destinado como jefe de educación física, ciudadana y premitir del partido. Ha tomado posesión de su cargo, y dada su simpatía y don de gentes, es seguro de impedir entre los villanenses el amor a la cultura física y deportes.

Al visitar a las personalidades de este pueblo recibió del señor cura párroco don Antonio Masán del señor registrador de la Propiedad don Antonio Ventura y del señor juez municipal, jefe de la Unión Patriótica local villanense, su valiosa cooperación.

MEJORAS

Ha sido celebrada la subasta para la terminación de los lavaderos públicos y cubiertas de los mismos. Es una mejora que agradecerá todo el pueblo y por la cual es digna de "la Corporación municipal. Esta reforma", unida a las que suponen la terminación del tercer grupo escolar, próximo a inaugurarse, y la construcción de aguas potables, en cantidad suficiente para cada vivienda, suponen mejoras de trascendencia suma para la futura existencia de la villa.

DE SEGORBE

EN EL SEMINARIO CONCILIAR

Como en años anteriores, y con la solemnidad acostumbrada, se celebró la apertura de curso del presente año, con asistencia del excelentísimo señor Obispo Fray Luis Amigo, autoridades civiles y militares, representaciones de los centros docentes, de los más profesores, alumnos y numerosos público.

El acto se celebró en la iglesia del Seminario con la misa de costumbre, siendo el celebrante el muy ilustre rector del Seminario don José María Ibáñez, canónigo de esta catedral.

Terminada la misa, hizo uso de la tribuna el docto catedrático de Física y Química del Seminario Conciliar doctor don José María Pérez, canónigo maestre de esta Santa Iglesia Catedral, que desarrolló con gran elocuencia el tema "El análisis espectral, como procedimiento de análisis químico, es un medio exacto e inequívoco de investigación físico-química; su importancia sobre los otros procedimientos analíticos y sus aplicaciones al campo de la astronomía, mineralogía, física, química, medicina legal, etcétera, etc."

Imposible transcribir el hermoso discurso del señor Pérez, del que hizo un brillante informe del tema desarrollado, del que sus oyentes han sabido apreciar los interesantísimos problemas expuestos por el conferenciante, es el campo de investigación química, demostrando el profundo estudio que de la materia tiene el conferenciante.

Al terminar la interesante e ilustrada conferencia, recibió el señor Pérez cariñosas felicitaciones. Seguidamente se procedió al reparto de premios de los alumnos que en otra crónica daremos a conocer a tan aventajados estudiantes.

MERCADOS

Con un día espléndido se celebró el mercado semanal.

Los productos agrícolas de esta zona en las exportaciones son muy activas, especialmente las patatas y cebollas, que se cotizan a 150 y una peseta arroba de 12.750 kilogramos.

También las transacciones de la algarroba han sido grandes cuando se cotizaba a 175 pesetas arroba, quedando el negocio a la expectativa al sufrir baja en sus precios.

Aceites: Quedan bastantes existentes en esta y pueblos productores de la sierra de Espadán, que van procurando su venta ante la

Hace 50 años

4 de Octubre de 1879.

Noticias de Madrid

Ayer llegó a ésta el señor Carvajal, uno de los cuatro personajes democráticos que han asistido a las conferencias de París.

Los periódicos dan esta mañana las noticias más contradictorias acerca de la actitud de este político.

Vida extranjera

Londres.—Declara el Times por segunda vez, que la anexión del Afganistán es inútil.

Dicen de San Petersburgo que la alianza austroalemana es contraria a los intereses de Inglaterra.

Notas valencianas

Habiendo dimitido don Manuel Gómez Gómez, y don Idefonso Antolí Lozano el cargo de vocales de la Junta de desague del lago de la Albufera, se ha convocado a los propietarios de tierra de dichas fronteras a fin de nuevos nombramientos.

Se ha aprobado definitivamente la alineación del camino del Cementerio, por la parte que da frente a Jesús.

Casa de los Obreros

ESCUELA DE DECLAMACION

Hay empezarán a darse las clases en la Escuela de Declamación establecida en la Casa de los Obreros (Caballeros, 27), y en la que pueden inscribirse los socios de dicha Casa y cuantos caballeros y señoritas lo deseen, previa admisión.

Esta Escuela funcionará bajo la dirección del competentísimo primer actor y director don Francisco Comes, y las clases se darán, a partir de hoy, los lunes y viernes, a las siete de la tarde.

Desde Villar del Arzobispo

NOMBRAMIENTO

Hemos recibido en esta villa la grata visita del comandante de Infantería don Narciso Sánchez Aparicio, que por real orden ha sido destinado como jefe de educación física, ciudadana y premitir del partido. Ha tomado posesión de su cargo, y dada su simpatía y don de gentes, es seguro de impedir entre los villanenses el amor a la cultura física y deportes.

Al visitar a las personalidades de este pueblo recibió del señor cura párroco don Antonio Masán del señor registrador de la Propiedad don Antonio Ventura y del señor juez municipal, jefe de la Unión Patriótica local villanense, su valiosa cooperación.

MEJORAS

Ha sido celebrada la subasta para la terminación de los lavaderos públicos y cubiertas de los mismos. Es una mejora que agradecerá todo el pueblo y por la cual es digna de "la Corporación municipal. Esta reforma", unida a las que suponen la terminación del tercer grupo escolar, próximo a inaugurarse, y la construcción de aguas potables, en cantidad suficiente para cada vivienda, suponen mejoras de trascendencia suma para la futura existencia de la villa.

DE SEGORBE

EN EL SEMINARIO CONCILIAR

Como en años anteriores, y con la solemnidad acostumbrada, se celebró la apertura de curso del presente año, con asistencia del excelentísimo señor Obispo Fray Luis Amigo, autoridades civiles y militares, representaciones de los centros docentes, de los más profesores, alumnos y numerosos público.

El acto se celebró en la iglesia del Seminario con la misa de costumbre, siendo el celebrante el muy ilustre rector del Seminario don José María Ibáñez, canónigo de esta catedral.

Terminada la misa, hizo uso de la tribuna el docto catedrático de Física y Química del Seminario Conciliar doctor don José María Pérez, canónigo maestre de esta Santa Iglesia Catedral, que desarrolló con gran elocuencia el tema "El análisis espectral, como procedimiento de análisis químico, es un medio exacto e inequívoco de investigación físico-química; su importancia sobre los otros procedimientos analíticos y sus aplicaciones al campo de la astronomía, mineralogía, física, química, medicina legal, etcétera, etc."

Imposible transcribir el hermoso discurso del señor Pérez, del que hizo un brillante informe del tema desarrollado, del que sus oyentes han sabido apreciar los interesantísimos problemas expuestos por el conferenciante, es el campo de investigación química, demostrando el profundo estudio que de la materia tiene el conferenciante.

Al terminar la interesante e ilustrada conferencia, recibió el señor Pérez cariñosas felicitaciones. Seguidamente se procedió al reparto de premios de los alumnos que en otra crónica daremos a conocer a tan aventajados estudiantes.

Palacio Arzobispal

NOMBRAMIENTO

El culto sacerdote don José Bull ha sido nombrado prefecto del Seminario Conciliar de Valencia. En la actualidad desempeña el cargo de capellán del Calvario público de esta ciudad, y con anterioridad desempeñó igual cargo en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, juntamente con otros cargos, cuyos méritos le han elevado a tan elevado cargo.

La tragedia de Rusia

Un drama intenso que se desarrolla entre la hoguera de la Revolución y Rusia

Todos los días — GRAN TEATRO

Desde Villar del Arzobispo

NOMBRAMIENTO

Hechos recibidos en esta villa la grata visita del comandante de Infantería don Narciso Sánchez Aparicio, que por real orden ha sido destinado como jefe de educación física, ciudadana y premitir del partido. Ha tomado posesión de su cargo, y dada su simpatía y don de gentes, es seguro de impedir entre los villanenses el amor a la cultura física y deportes.

Al visitar a las personalidades de este pueblo recibió del señor cura párroco don Antonio Masán del señor registrador de la Propiedad don Antonio Ventura y del señor juez municipal, jefe de la Unión Patriótica local villanense, su valiosa cooperación.

MEJORAS

Ha sido celebrada la subasta para la terminación de los lavaderos públicos y cubiertas de los mismos. Es una mejora que agradecerá todo el pueblo y por la cual es digna de "la Corporación municipal. Esta reforma", unida a las que suponen la terminación del tercer grupo escolar, próximo a inaugurarse, y la construcción de aguas potables, en cantidad suficiente para cada vivienda, suponen mejoras de trascendencia suma para la futura existencia de la villa.

MERCADOS

Con un día espléndido se celebró el mercado semanal.

Los productos agrícolas de esta zona en las exportaciones son muy activas, especialmente las patatas y cebollas, que se cotizan a 150 y una peseta arroba de 12.750 kilogramos.

También las transacciones de la algarroba han sido grandes cuando se cotizaba a 175 pesetas arroba, quedando el negocio a la expectativa al sufrir baja en sus precios.

Aceites: Quedan bastantes existentes en esta y pueblos productores de la sierra de Espadán, que van procurando su venta ante la

Cartelera de espectáculos

APOLO Teatro Ruzafa LIRICO

Compañía lírica del maestro **JOSE SERRANO**
Tourné: **EMILIO VENDRELL**

Hoy viernes, a las 10:15 NOCHE:
La aplaudida zarzuela
Los de Aragón

Grandioso éxito
11.ª representación del sainete de Sevilla, Carreño y maestro Serrano,
LOS CLAVELES

Ruidoso éxito del libro y música
Ovaciones a todos los intérpretes
LA OBRA DE LA TEMPORADA!

COLISEUM
Hoy viernes
Extraordinario programa
BUTACA, 0'90 :: GENERAL, 0'20
A las 5 tarde y 9'30 noche

Una graciosa comedia en 2 partes.
REVISTA PARAMOUNT
Un bribón a caballo

Emocionante drama del Oeste, por Art Acord (Arizona).
PATINES DE HIELO (Estudiantiles).

LA LEGION DE LOS CONDENADOS
Grandioso drama de aviación por Gary Cooper y Fray Way.
LA HIJA DEL BANQUERO, por el conde Blas.

Lunes próximo: Adolfo Menjou, en la superproducción Paramount,
LA TIGRESA Y EL RAJA

CONDAL
HOY VIERNES
Cómica
BEBE DANIELS en
MANICURA

Revista y dibujos
HAROLD LLOYD en
¡Venga alegría!

Cómica

exuberante cosecha que hay pendiente de la arbolada, que presenta un magnífico aspecto que hace años no se ha visto.

Actualmente se han vendido algunos decálitros a 17 pesetas, calidad superior, sin grado de alcohol.

Almendras: Este año la cosecha no ha sido muy buena, debido a los fríos que hicieron cuando estaba en la floración, y actualmente se han cotizado a 10'50 pesetas doble decálitro.

El mercado de cerdos muy animado, habiéndose hecho numerosas transacciones, a pesar del aumento que ha experimentado en quince días este ganado.

Muy abastecida la plaza de aves de todas clases y con baja en los precios de las semanas pasadas, debido a la marcha de los numerosos veraneantes del río Palancia, que ya han regresado a sus domicilios.

CRONICA DE SUCESOS

UNA NIÑA GRAVEMENTE HERIDA POR UNA BICICLETA

Informaciones comentadas

La gallina de los huevos de cobre...

¿Que sea la gallina de los huevos de oro para las naciones prósperas que nos venden este delicioso alimento, no por valor de sesenta y seis millones de pesetas, como dijo el ministro de Hacienda en su expansión oratoria de Torrelavega, sino por más de noventa y un millón y medio (91.568.721 pesetas, exactamente), según ha declarado recientemente la Gaceta. A España le bastaría con una gallina nacional que pusiera los huevos de cobre; esto es, no pagados en cambio internacional, que es oro, ni comprados como artículo de lujo, vedado o regalado a los mesócratas y a los pobres.

Más de una vez hablé yo de esta vieja paradoja española, de que la nación «cominamente agrícola»; la nación que en su medio millón de kilómetros cuadrados tiene extensas tierras sin cultivo, montes y bosques y millares de villas, aldeas y caseríos rurales, no cría gallinas suficientes para abastecer el mercado de huevos, como no cría patos y ocas en sus numerosas lagunas y marismas, como no engorda aves en sus corrales y alquerías, y tenga que importar todo esto de Francia y de Portugal, de Marruecos y de Alemania, de Holanda y de Hungría, de Egipto y de los Balcanes... Hasta de China se nos trae la pasta de huevos, o mejor dicho, las yemas de huevos conservadas, que utiliza la industria confitera. No volvería sobre el tema, que ya era viejo hace veinte años, si no me estimulaban a ello, dos informaciones que llegan al mismo tiempo a mis manos: un artículo de Alfredo García-Ramos, publicado en La Voz de Galicia, y una exposición de la labor realizada por la Asociación Avícola aragonesa, que preside un técnico notable; Pedro Moyano, profesor y autor de libros de zootecnia.

García-Ramos, con su cortera visión de gran periodista—un periodista arrebatado a la profesión por las seguridades del funcionarismo en el Estado,—se pregunta por qué Galicia no intensifica su producción de huevos y se lleva buena parte de esos noventa millones de pesetas, que tributamos al extranjero. Una comarca gemela, la zona Noroeste de Portugal, cría gallinas, come huevos y aún le sobran para venderse en España.

Pedro Moyano ha creado una Asociación avícola, ha organizado cooperativamente a los avicultores, ha extendido las sabias enseñanzas de selección de razas, de sistematización de utilizaciones, de organización de granjas y parques en que ha sido maestra Cataluña, y ha lanzado al mercado huevos de insuperable calidad al precio de 550 pesetas el kilo... Y cada huevo va sellado con su marca de origen y la fecha de su puesta... Huevo de lujo, huevo de oro...

Todo este asendereado problema avícola de España, es únicamente y simplemente un problema de precio. Cuando yo era niño, los huevos que procedentes de Marruecos llegaban a Andalucía, se vendían en los mercados de Sevilla a un cuarto cada uno... El cuarto fernandino es isabelino, equivale a tres céntimos. Cierto que ha llorado desde entonces y cierto que la civilización ha convertido a la tierra mogrebíta en país de vida cara, pero en el equi-

librio que imponen a la realidad los factores económicos, se conserva la misma situación que existía hace medio siglo.

Mientras todo el progreso de la avicultura española—admirable en cuanto a técnica se refiere—se limita a producir huevos a 550 pesetas el kilo (algo más de treinta y dos céntimos cada huevo), acudirán en avalanchas a las fronteras y a los puertos los envíos de veinte naciones, donde la cuarta parte de ese dinero significa precio remunerador para la granjera, el colono o la rústica aldeana que en la libertad de sus campos y sus montes o en la reclusión de sus corrales crían gallinas, acaso con menos técnica pero evidentemente con una mayor eficacia social.

¿Por qué acontece esto? ¿Por qué España no puede producir huevos a precio de cobre? Ya de antiguo se decía, en viejo adagio, que «ave de pico no hace al amo rico». Hay en esa concepción ideológica como una confesión, como una declaración de la proporción de codicia que solemos poner en nuestros negocios. En Francia, por ejemplo, donde la cría y engorde de aves se hace en el corral, en la basse-cour, nadie piensa que unas docenas de gallinas puedan enriquecer al criador. Es una industria complementaria, de aprovechamiento de desperdicios y sobrantes, de entretenimiento de la mujer y de los hijos. Así, cuanto produce parece utilidad. En otros países, donde la cría se realiza en la libertad de los campos, la recolección de huevos apenas alcanza la consideración más remota de explotación industrial.

La noción de la utilización del huevo, corresponde luego en la ciudad española a esta misma idea intuitiva que se tiene de su producción entre los rurales. El huevo nacional, el huevo fresco, este huevo de oro que puso un ave de raza seleccionada en la granja o en el corral, este huevo con marca y fecha, y al que no falta más que la firma autógrafa de la gallina productora, se anuncia en los escaparates de los tenderos con estas solemnes inscripciones: «Especiales para enfermos», «Curadores de convalecientes».

No, no. Yo reniego de esa ciencia, de esa técnica, de esa economía que no aciertan a poblar los campos, bosques y montes españoles de gallinas que pongan huevos a precio de cobre; huevos que puedan comprar el obrero y la mujer lactante y la madre pobre para sus hijos. No creo que haya en el concierto de pueblos minoración de personalidad semejante a la de tener que consumir huevos viejos, que fueran frescos en su lugar de puesta y que se produjeran tan baratos que puedan soportar el pago de transporte en vagones frigoríficos, de derechos de aduana, de cambio de moneda, de comisiones y almacenaje y aún dejan ganancias a numerosos intermediarios... ¿Quién nos diera esa gallina, no seleccionada ni científica, sino humana y misericordiosa, que pone huevos a precio de cobre, que sustentaría mejor al pueblo y redimiría a España de ese tributo de noventa millones, pagado a las fecundas gallinas extranjeras...!

DIONISIO PEREZ

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

CONCURSO DE BOLSAS DE VIAJES

En el día de ayer se reunió la Comisión Ejecutiva del Consejo Directivo de esta CAJA, la que por delegación del señor presidente de la misma, había de proceder a otorgar las 10 BOLSAS DE VIAJE, cuyo concurso quedó abierto en el pasado mes de Agosto.

Hasta el 30 del pasado Septiembre las instancias presentadas fueron 34 todas ellas suscritas por obreros domiciliados en las provincias de Alicante, Castellón y Valencia, territorio propio de la CAJA, que estando afiliados al régimen legal de retiro obrero, vienen practicando operaciones libres conocidas con el nombre de Libertad Subsidiada y el complementario de mejoras.

Luego de detenido estudio de dichas 34 instancias solicitadas, se acordó conceder las citadas 10 BOLSAS DE VIAJES a los siguientes obreros proveedores, los que con mayor constancia, celo y entusiasmo vienen practicando las citadas operaciones:

Enrique Sancho Soler, empleado, con domicilio en Játiva. Vicente Serer Ferrer, bronquista, domiciliado en Valencia. Santiago Pérez Laliga, tejedor, con domicilio en Alcoy.

Rafael Laliaga Pérez, tejedor, con domicilio en Alcoy. Remigio Villanueva Cervera, impresor, domiciliado en Valencia. Manuel Soler Seria, impresor, domiciliado en Valencia. Manuel Vendrell Vendrell, impresor, domiciliado en Valencia. Manuel Pelegrí Palop, mecánico, domiciliado en Denia.

Antonio Serra Melchor, del Gas Leñón, domiciliado en Valencia. Vicente Membrado Ortiz, ebánista, vecino de Castellón. Dicha Comisión, en la imposibilidad de premiar a todos los solicitantes que considera merecedores de concesión de BOLSAS, procuró adjudicarla a aquellos que en igualdad de condiciones, más cultura profesional poseen, lamentando no poder concederlas en mayor número.

De los diez obreros premiados, los seis primeros irán a Barcelona y los cuatro restantes a Sevilla. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Valencia 3 de Octubre de 1929.—El Consejero-Delegado.

Otro éxito de «Sin novedad en el frente»

Dicen de Praga que el célebre libro de Remarque «Sin novedad en el frente», que acaba de ser editado en Praga, fué puesto, al fin, a la venta, y en un solo día fueron vendidos veinte mil ejemplares. Un teatro de Praga ha anunciado que el escritor A. Lohgen ha escrito un drama inspirado en la novela de Remarque, con autorización de éste.

Chirivella, Mislata, Cuart de Poblet, Paterna, Burjassot, Godella, Bonrepòs y Mirambell, Tabernes Blanques y Alboraya.

Aprobar la distribución de fondos para cubrir las atenciones del presupuesto durante el presente mes. Abonar a don Luis Gimeno Fenollosa el premio de cobranza de las cédulas de la capital, importante 84.000 pesetas.

El escultor francés Bourdelle

Ha fallecido en París un escultor famoso: Emilio Antonio Bourdelle. Era discípulo predilecto de Rodin y, en vez de seguir ciegamente la estética de su maestro supo encontrar su propia original personalidad.

Había nacido Bourdelle en Montauban en 1861, su padre era ebanista y entró en la Escuela de Toulouse, donde estudió pintura y escultura, Marchó luego a París y se



decidió por la escultura; discípulo de Falguière, entró luego en el estudio de Rodin, pero también supo ir desarrollando su propia personalidad, en donde hermanaba tendencias clásicas con audacias modernas.

Entre sus obras creadas por Bourdelle recordemos el monumento a los combatientes de 1870 y el de León Claudel, erigidos en su ciudad natal, Montauban; la estatua colonial de la Virgen de Alsacia, el de Julio Tellier, que se levanta en El Havre; el del general Alvear, situado en Buenos Aires, y el del poeta polaco Kosalki, instalado en la plaza del Alma, de París, e inaugurado en Mayo de 1929.

Entre sus obras menores se destacan los retratos de Ingres, Beethoven y Anatole France y las estatuas de Heracles, el Centauro, Apolo y Safo.

También figura entre sus principales obras la decoración con pinturas murales y relieves del teatro de los Campos Eliseos, de París. Era socio de la Sociedad Nacional y el Salón de Otoño, de París, y de la Sociedad de Pintores y Escultores, de Londres.

201 ¿no has oído hablar de mí?

MESTALLA Domingo próximo, a las tres y media de la tarde (hora oficial) Athletic Saguntino contra Valencia F. C.

Peregrinación del Magisterio a Roma

Se han señalado definitivamente las fechas de esta Peregrinación, aplazada para las vacaciones de Navidad.

La salida de Barcelona será el día 15 de Diciembre por la mañana, para estar de regreso en Barcelona el 30 a medio día.

Como se ve, se adelanta la salida unas horas para resolver la cuestión de las noches de tren, reducidas a una noche a la ida y dos al regreso, en vez de cinco que se decía en el primitivo itinerario.

A pesar de este aumento de itinerario, que comprende la comida y cena del día de salida, y del alojamiento de esas dos noches, mas la mejora del tipo de hoteles, no se alteran los precios de lo que a que la organización técnica la interviene ahora la Junta Central.

Esta peregrinación no se suprimirá ni se aplazará, cualquiera que sea el número de peregrinos. Véase el anuncio en otro lugar.

EDICTO

DON JOSE ALVAREZ RODRIGUEZ, juez de primera instancia del distrito del Hospital de esta capital.

Por el presente hago saber: Que en dicho juzgado y por la secretaría del referendante se tramitan autos promovidos por el Banco Hipotecario de España, representado por el procurador don Hilario Dago y seguidos con arreglo a la ley de dos de Diciembre de mil ochocientos setenta y dos, contra don Enrique Calderón de la Cruz, como deudor, hoy contra el actual dueño de la finca hipotecada y perseguida, don Antonio Calderón de la Cruz, vecino de Valencia, sobre secuestro y posesión interina de una finca hipotecada a la seguridad de un préstamo de treinta y seis mil pesetas de principal, los intereses convenidos, gastos y costas; en cuyos autos y previo el cumplimiento de las formalidades exigidas hasta ese estado procesal, he acordado en providencia de esta misma fecha la venta en pública subasta por segunda vez término de quince días, con la rebaja del veinticinco por ciento del tipo de la primera subasta, y dobles y simultáneamente en Madrid y Valencia, de la finca hipotecada, que es la siguiente:

UNA CASA sita en Valencia, que consta de cinco plantas o pisos, distribuidos en habitaciones encarradas, cada uno de ellos con frontera principal a la calle de la Visitación, chaflán de la de Orihuela, sin número, que ocupa una superficie de ciento diez metros cincuenta decímetros cuadrados, en una línea de frontera a dicha calle de la Visitación de seis metros cuarenta centímetros. Otra también recta a la calle de Orihuela, de dos metros cuarenta centímetros, y otra

PARQUE-ESCUELA DE VALENCIA

JUNTO A LA PASARELA DE CAMPANAR TELEFONO 11.483

Dirigido por los PP. de la Compañía de Jesús

con la colaboración en la enseñanza de distinguidos sacerdotes e ilustrados profesores.

Este establecimiento tiende al desarrollo físico, intelectual y moral del niño, juntando el trabajo escolar con la vida en pleno campo.

Por las circunstancias especiales en que debe desarrollarse esta Institución, favorecerá principalmente a los hijos de la clase media.

Primera enseñanza (graduada), Bachillerato elemental y Comercio.

igualmente recayente al chaflán de ambas calles, con una extensión de diez metros, lindante por la derecha, entrando, casa de doña Trinidad Allet Lombart; izquierda, otra casa de la misma señora; fondos, las dos casas antes citadas de la propiedad de doña Trinidad Allet Lombart, y por frente, calle de la Visitación, chaflán y calle de Orihuela.

Para el acto del remate, que tendrá lugar doble y simultáneamente en este juzgado, calle del General Castaños, número uno, y en uno de los de la ciudad de Valencia, al que en turno correspondía, se ha señalado el día CUATRO DE NOVIEMBRE PROXIMO, a las ONCE HORAS OFICIAL, y se llevará a efecto bajo las condiciones siguientes:

PRIMERA. Que se tomará como tipo para esta segunda subasta la cantidad de cincuenta y cuatro mil pesetas, y no se admitirán proposiciones que no cubran por lo menos las dos terceras partes del expresado tipo.

SEGUNDA. Que para tomar parte en el remate, deberán consignar previamente los licitadores el diez por ciento efectivo de aquella cantidad, sin cuyo requisito no serán admitidos.

TERCERA. Que si resultaren dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes, ante el juzgado que conoce de los autos, adjudicándose al mejor postor.

CUARTA. Que la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate.

QUINTA. Que los títulos de propiedad suplidos por certificación del Registro, se hallarán de manifiesto en la secretaría del referendante para que puedan examinarlos los licitadores, con los que tendrán que conformarse y sin derecho a exigir ningunos otros.

SEXTA. Y que las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes—si los hubiere—al crédito del Banco Hipotecario de España, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Madrid veintiseis de Septiembre de mil novecientos veintinueve.—El juez, José Alvarez.—El secretario judicial, Joaquín Argote.

NOTAS DE SOCIEDAD

Licenciado en Letras

Con honrosas calificaciones acaba de licenciarse, como en Enero último en Ciencias Históricas, el estudioso joven Guillermo Guastavino Gallent, hijo de nuestro estimado amigo el distinguido letrado don Severino Guastavino Robba.

Reciban ambos nuestros plácemes.

Una fiesta

La Colonia veraniega de Paterna, con motivo del éxito de la corrida de becerros celebrada hace algunos días por dicha Colonia, dió una cabada de honor en el Casino de la localidad. En dicho acto, que fué una continua demostración de sano humorismo, destacáronse Pepe Barrachina, Antonio Vila, Paquito Serra, Fernando María Lull y la señorita Conchita Berenguer, que declamó admirablemente una delicada composición poética. Al final hubo baile, que estuvo animadísimo, figurando entre la selecta concurrencia femenina las distinguidas señoritas Rosita y Marija Rodríguez Gordo, Asunción Aldás, Pepilina Cuesla, Victoria y Fina Corrons, Margarita Domingo, Conchita Morelló, Anita Corrons, Fuensanta Lorea, Amalia y Luisa Ballester, Conchita Got, Carmen Ribas, Amparito y Vicentita Gallur, Conchita Lácer, Marija Amparito y Rosarín Ballester, Fina y Carmencita Vila, Fina y Consuelito Monleón, Teresa y Fina Roig, Conchita Belenguer, Marija Giró, Marija Verdú, Marija y Conchita Roig Rojo y otras que sentimos no recordar.

La tragedia de Rusia

Un drama intenso que se desarrolla entre la hoguera de la Revolución Rusa

Todos los días — GRAN TEATRO

EN LA DIPUTACION

DICE EL PRESIDENTE

El presidente, señor Carrau, nos dijo que le había visitado el delegado de Hacienda, señor Abad Cascajares, entregándole en nombre del ex ministro don Natalio Rivas, y para el Museo Taurino, un cartel anunciador de una corrida de toros celebrada en 24 de Abril de 1815, y en la que se lidiaron 14 toros, seis por la mañana y ocho por la tarde; una carta de Pedro Romero, dirigida al conde de la Estrella, y una reseña de una corrida celebrada en 1819.

Las únicas cartas de Pedro Romero las posee el señor Rivas; en la que regala a la Diputación, se observan detalles tan curiosos como el de que el verdadero apodo de Francisco Montes no era Paquiro, sino Paquillo, y se dan noticias de la Escuela de Tauromaquía creada en Sevilla por Fernando VII, y de la que Montes era director.

ACUERDOS DE LA PERMANENTE La Comisión provincial permanente, en su sesión última, adoptó los acuerdos siguientes: Señalar sesión para el despacho de los asuntos propios de la competencia de esta Comisión durante todos los días hábiles de Octubre actual y el 6 de Noviembre próximo.

Conceder una nueva prórroga de un mes a don Eduardo Romero del Manicomio para posesionarse de su destino.

Nombrar enfermero interino del Manicomio a don Fernando Soriano Cuitavi, hasta la provisión definitiva por la junta calificadora.

Transferir a favor de doña Vicenta Castells la pensión que disfrutaba su difunta madre doña Adela Cubells, viuda del que fué secretario de esta Diputación don José de Castells, y a favor de doña Francisca Micó, la que disfrutaba su difunta madre doña Isabel Martínez, viuda del empleado de esta Diputación don Pascual Micó.

Reconocer el segundo quinquenio de antigüedad al oficial cuarto don Melchor Mana.

Conceder un mes de licencia al oficial segundo don Andrés Gascó.

Conceder dos pagos de toca, que importan 533,32 pesetas a doña Amparo Calvo García, viuda de don

José Soler Alós, médico agregado del Hospital.

Aprobar la minuta de honorarios y gastos suplidos por el notario don Francisco Núñez Moreno, con motivo de la escritura de compra de un solar con destino al Palacio de la Sanidad.

Aprobar las nóminas de las estancias causadas por un niño valenciano en el Asilo Durán, por orden del Tribunal Tutelar para Niños de Palma de Mallorca.

Autorizar a don Amadeo Linx Labarrere para establecer una carretería junto a la carretera de Cuarte a Domeño, debiendo ingresar previamente la cantidad de pesetas 9.327,90.

Autorizar a don Secundino Pérez de Biocorp para construir una casa junto al camino vecinal de Navarres a Biocorp.

Aprobar la factura relativa a la impresión de 500 ejemplares de la Memoria presentada por el pensionado con la de Alfonso XIII, Facultad de Ciencias don Alberto Chalmela.

Aprobación de facturas por servicios y suministros a la Corporación.

Aprobar la propuesta del tribunal de oposiciones a la pensión Alfonso XIII, Facultad de Ciencias, y en su virtud adjudicar dicha pensión, importante 5.000 pesetas, a don Fernando Burriel Martí.

Quedar enterada de que don Amadeo Rocá Gishert, pensionado de Pintura por esta Diputación, ha presentado los trabajos término de la pensión, y solicitar el informe de la Real Academia de Bellas Artes de San Carlos.

Conceder una prórroga, que terminará en 21 de Diciembre próximo, para el término de las obras del cocherón situado en la calle de Guillem de Castro, 84, de esta capital.

Aprobar el proyecto de sustitución del baden en el kilómetro 16 de la carretera de Alcira a Silla.

Quedar enterada de que, procedentes de la vaquería de la Granja, han sido entregados en el Hospital provincial, durante el mes de Septiembre último, 7.531 litros de leche, por valor de 4.142'05 pesetas.

Proponer a la Diputación en pleno informe favorablemente el expediente incoado por la Alcaldía de Valencia para la anexión a este Municipio de los pueblos de Sedaví, Alfarrá, Benetúser, Paiporla,

¿deslindar si se ha cometido o no un asesinato; porque es difícilísimo poner en claro, por lealtad que haya habido, si se ha tenido o no ventaja.

—Yo he tenido razón—decía,—me han provocado, me he visto obligado a defenderme; y sin embargo, he podido defenderme sin matar.

Este raciocinio pesaba sobre el alma de Túrdirga, como la tierra de una sepultura; porque la conciencia se siente demasiado sobrecargada por el recuerdo de un ser humano que ha dejado de existir por causa nuestra.

En cuanto a Ildelfonsa, era mucho menos disculpable: no había podido dominar un impulso de pasión, y había incurrido, por decirlo así, a ciencia fija en un gran crimen, salvando a un infame, tal como el Copero, de un justísimo castigo.

Todo esto, en momentos lúcidos, se lo había dicho su conciencia a Túrdirga, que conservaba aún, como hemos podido notar, el buen fondo natural de su carácter y la enseñanza de Gaspar.

El duque, que al buscarle no había tenido otro objeto que completar la curación de la pobre Ana, le había encontrado bien dispuesto por su lucha con su conciencia.

A más de esto, Túrdirga había empezado a sentir pesada la presión de la dominante Ildelfonsa; otro motivo más para que el recuerdo de Ana se hiciera más poderoso en el alma del joven.

Cuando vio a Ana, cuando la habló, la reacción se hizo completa.

Cierto es que Ana tenía una historia difícil, triste, degradante; pero había sido siempre la víctima; había conservado siempre el sentimiento expansivo de su alma, dentro de una degradación impuesta.

La madre disculpaba a la mujer; hacía de ella una víctima.

Su hijo, su miseria, su abandono; he aquí la disculpa, la purificación de Ana.

Nosotros apelamos al corazón de la madre que nos lea. Todo lo que puede hacer una madre por la virtud, cuando se trata de la vida, o de la felicidad, o de la desgracia de

Gaspar dió orden a Pedro de que los llevase al cuartel del Pósito.

—¿Dónde vives?—preguntó a Antonio.

—En una infame casa de huéspedes, en la calle de Relaciones; porque el sueldo, hijo mío, no da para todo.

—¡Ah! En cuanto a eso...

—No hablemos ni una palabra más. Tú serías capaz de asignarme una fuerte pensión; pero nada, nada, no quiero acostumbrarme a la vida de rico; me va muy bien con mis costumbres de soldado.

—Pero si te casas con Cristiana, que está acostumbrada a la opulencia, y que es muy rica, tendrás que vivir como ella.

—Pues mira, es un sacrificio a que me obliga mi amor. Yo la quisiera pobre como un ratón y acostumbrada a todo; pero qué le hemos de hacer, si no es así. La aceptaremos rica; ella sabe muy bien que yo no busco sus riquezas, y esto me basta.

—¡Oh, sí! ¿A qué hablar de eso?

El carruaje se detuvo a la puerta del cuartel, y Ambrosio, que estaba esperando sentado en el banco de la guardia de prevención, porque había supuesto que su amo llevaría al cuartel en coche al coronel, adelantó y abrió la portezuela.

—¿No quieres conocer a mis bravos coraceros, Gaspar?—dijo Antonio bajando.

—No; mi tío es esclavo de la exactitud, y no quiero hacerle esperar para el almuerzo.

—¡El coronel!—gritó el centinela al ver bajar del carruaje a Antonio.

La guardia se formó.

—¿El número de tu casa?—dijo Gaspar a su hermano.

—El diez y ocho—contestó Antonio.

—Pues bien; espérame esta tarde—le dijo Gaspar.

—Esta tarde no puede ser, hijo—respondió Antonio;—tengo revista de caballos y monturas; pero te esperaré esta noche.

—Yo no salgo nunca de noche—dijo Gaspar.

VIDA DEPORTIVA
La Asamblea de la Federación Valenciana de Fútbol

Han quedado las cosas como estaban o peor... La coalición Castellón-Levante se asegura la mayoría de votos...

Ayer por la mañana y tarde se celebraron las sesiones de la Asamblea ordinaria de la Federación Valenciana...

Están las cosas como estaban... o peor que estaban. No se ha diferencia esta Asamblea de la anterior más que en que esta vez ha sido legalmente constituida...

Entre todo lo tratado entresacamos como lo más saliente el reconocimiento por parte del Comité y del señor Cabot que no ha habido irregularidades ni hechos delictivos en la gestión de los anteriores Comités...

Otro hecho de indudable importancia y trascendencia es la ratificación por parte de los componentes del grupo de los Seis de abstenerse de tomar parte en el campeonato regional.

Lo restante no ha tenido o puede tener otras consecuencias que las que ya en sí entrañaba el acuerdo, y queda todo de manifiesto en el índice de acuerdos que publicamos al ocuparnos en detalle de la Asamblea.

SESION DE LA MAÑANA

El secretario general de la Real Federación Española, señor Cabot, ha abierto la sesión a las 12,30, siendo acompañado en la mesa por los componentes del actual Comité regional, señores Palomo y Roca.

SESION DE LA TARDE

Antes de reunirse la Asamblea ha tenido lugar una sesión previa con objeto de buscar una solución amistosa al conflicto del fútbol valenciano.

cardo Santomá, Mingo, Almazán, Palomo, Castelló Soler, Vives y Fortis, presididos por el señor Cabot. Desgraciadamente no se ha podido llegar a un acuerdo satisfactorio...

Ya apareció el peine

Hay un momento de expectación mientras el señor Cabot procede a descubrir el secreto de los votos que reglamentariamente corresponden a los Clubs. Son éstos: Valencia F. C., 23 votos...

En medio de la mayor expectación ha hecho uso de la palabra el señor Cabot, dirigiendo un saludo a la Asamblea en nombre del Comité Nacional. Luego ha hecho un llamamiento a todos los delegados...

Votación de presidente

Procedió seguidamente a la votación del presidente de la Federación, siendo proclamado el señor Castelló Soler por 59 votos...

Ruegos y preguntas

Se entra en otro punto del orden del día. Se refiere a las proposiciones de los delegados, presentándose las siguientes: Adquisición de campo para los Clubs amateurs...

El señor Fortis la impugna, diciendo que cada Club que tenga los amateurs que desee por su cuenta. El señor Cano Coloma se manifiesta en el sentido de que queda sobre la mesa, y el señor Almazán propone que se confeccione un Reglamento y se discuta en la próxima Asamblea...

El señor Roca se ocupa de la protección del atletismo, contestando el señor Fortis que se aplique este asunto hasta nueva Asamblea por haber recibido ciertas denuncias...

Medallas a granel

Se propone la adjudicación de la Medalla del Mérito a un jugador. En esta proposición se suscita un curioso debate. Todos los delegados o casi todos piden medallas para sus jugadores...



Puig, Juan (Levante), y M. Conde (Sporting). Se lee un proyecto de presupuesto de gastos para el ejercicio actual, que se aprueba, con algunas emendaciones del señor Almazán...

El señor Cabot se despide de la Asamblea dando las gracias a todos por las atenciones recibidas y el orden habido, lamentando que no haya podido encontrar el punto de coincidencia de los dos grupos...

El nuevo presidente da las gracias por su nombramiento y hace un ofrecimiento general, manifestando que desde la presidencia procurará labrar por el deporte sin preocuparse ya ni amigos ni enemigos de ahora. Que espera que su gestión merezca la general aprobación...

MOTORISMO

El Moto Club Valenciano pone en conocimiento de todos sus asociados que el próximo domingo, día 6, a las diez de la mañana, tendrá lugar una excursión al vecino pueblo de Algemesi...

Notas de los distritos marítimos

INSTRUCCIONES PARA LA REVISTA ANUAL DE MARINA. Todos los individuos sujetos al servicio de la Armada, en cualquiera de sus situaciones, incluso los excoptados...

Se trataba, como hemos dicho, de la instalación de luz eléctrica con motivo de las fiestas del Patrón y de la consecución de un programa atractivo y variado que respondiera a la magnificencia de aquella mejora...

En VALLADOLID, LEON, ZARAGOZA y SAN SEBASTIAN: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y por último en las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados...

En MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pio y en el Palacio de la Boisa (Antigua Maura, 1).

En BARCELONA: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte. En VALENCIA: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

En BILBAO: En el Banco de Bilbao. En SANTANDER: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En VALLADOLID, LEON, ZARAGOZA y SAN SEBASTIAN: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y por último en las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados...

En MADRID 28 de Septiembre de 1929. El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Diario de avisos. REGIMIENTO DE INFANTERIA GUADALAJARA NUM. 20. Se anuncia la venta en pública subasta de pujas a la lana, de dos milas de deshecho, cuya subasta se celebrará el día 14 de Octubre...

Valencia 3 de Octubre de 1929. El comandante mayor, Alvaro Meyer.

COMUNIDAD DE REGANTES DE TORRENTE. Anuncio. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 44, 45 y 52 de las Ordenanzas de esta Comunidad, se convoca a todos los regantes pertenecientes a la misma...

Torre 3 de Octubre de 1929. El presidente, José Peppó.

IRRIGADORES VIAJE ESPONJAS GOMA - GORROS BAÑO Clausolles - San Vicente, 6

Advertisement for ZIG-ZAG paper, featuring an illustration of a pack of cigarettes and the text 'HAY UN PAPEL QUE SUAVIZA EL TABACO. EL PAPEL DE FUMAR ZIG-ZAG'.

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia. AVISO AL PUBLICO. Con motivo de las fiestas que se celebran en Liria a San Miguel...

Desde Carrícola. FECHA MEMORABLE. Día de grato recuerdo para los carricolenes el del domingo: la fecha del 29 del pasado mes quedará grabada indeleblemente en la memoria de todos los habitantes...

Señoras: El flujo y enfermedades se curan con las irrigaciones del Dr. VALLEY. USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS. Jabón Zotal. EL PREFERIDO POR LOS TOCÓLOGOS.

SECCION COMERCIAL. Vida marítima. 3 Octubre de 1929. BUQUES ENTRADOS. «Jorge Juan», español, de Palma, con cargo general, de la Transmediterránea...

Los precios del arroz. Nota de las operaciones de arroz cesara registradas en la Lonja de esta ciudad durante el día de ayer: 15.700 kilos, a 31 pesetas...

Noticias bursátiles. (Información del Banco de Bilbao) SOLSA DE MADRID 3 Octubre de 1929. INTERIOR 4 POR 100. Series F, E, D, 72'90; C, 93; B, 73'15; A, G y H, 75.

Diario de avisos. REGIMIENTO DE INFANTERIA GUADALAJARA NUM. 20. Se anuncia la venta en pública subasta de pujas a la lana, de dos milas de deshecho, cuya subasta se celebrará el día 14 de Octubre...

Señoras: El flujo y enfermedades se curan con las irrigaciones del Dr. VALLEY. USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS. Jabón Zotal. EL PREFERIDO POR LOS TOCÓLOGOS.

SECCION COMERCIAL. Vida marítima. 3 Octubre de 1929. BUQUES ENTRADOS. «Jorge Juan», español, de Palma, con cargo general, de la Transmediterránea...

Los precios del arroz. Nota de las operaciones de arroz cesara registradas en la Lonja de esta ciudad durante el día de ayer: 15.700 kilos, a 31 pesetas...

Noticias bursátiles. (Información del Banco de Bilbao) SOLSA DE MADRID 3 Octubre de 1929. INTERIOR 4 POR 100. Series F, E, D, 72'90; C, 93; B, 73'15; A, G y H, 75.

Diario de avisos. REGIMIENTO DE INFANTERIA GUADALAJARA NUM. 20. Se anuncia la venta en pública subasta de pujas a la lana, de dos milas de deshecho, cuya subasta se celebrará el día 14 de Octubre...

Valencia 3 de Octubre de 1929. El comandante mayor, Alvaro Meyer.

COMUNIDAD DE REGANTES DE TORRENTE. Anuncio. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 44, 45 y 52 de las Ordenanzas de esta Comunidad, se convoca a todos los regantes pertenecientes a la misma...

306 LOS DESHEREDADOS. —Pues bien; mañana a las tres de la tarde, porque supongo que a esa hora habrás acabado de almorzar. —Mañana a las tres estaré en tu casa. Adiós, mi querido Antonio, hermano mío: adiós, hermano. —Adiós, hermano. Los dos jóvenes se abrazaron. Antonio entró en el cuartel, y Gaspar dijo a Ambrosio: —A casa.

CAPITULO XII SITUACION MORAL DE TURDIGA. Turdiga, al dar en manos del duque, se había modificado por aquel singular poder que el duque, sin ser un personaje misterioso, porque ya sabemos que no lo era, ejercía sobre todos, a causa de su carácter. Pero no se había modificado por completo: cuando una criatura humana se perverte, es muy difícil, sino imposible, curarla de la perversión: es un virus que se apodera del alma, y de la cual no se la depura completamente. A más de esto, Turdiga había incurrido en el crimen; había llegado, sino a todas las degradaciones, a hechos infames: al robo. Desesperado, mado por Ildefonsa, cuya hermosura y cuyo amor le fascinaban, obligado como ella a ponerse fuera de la ley por su fuga de la cárcel, metidos ambos por necesidad en un círculo de bandidos, habían descendido rápidamente por la escala del crimen; y si la ley no los había asido, consistía en que estaban protegidos por infames funcionarios de la ley, que aprovechaban el fruto del crimen; pero conservaban en el fondo de su alma algo de su buena propensión natural, especialmente Turdiga. De aquí que el duque encontrase un asidero para influir en Turdiga. El principio de bien que quedaba en su alma se había sublevado, había producido una reacción de la conciencia. Turdiga había sondeado el abismo en cuyo fondo se encontraba, y se había estremecido. Su conciencia estaba negra: no había llegado al asesinato, pero sí al homicidio; y cuando se tiene la inteligencia clara y se ha incurrido en el homicidio, es muy difícil

Viernes 4 de Octubre de 1929

Al margen de lo que dice "Un valenciano"

Estamos de acuerdo. En el Mercantil Valenciano correspondiente al día 29 del pasado Septiembre, leemos un artículo que...

El día en el Gobierno civil

DICE EL GOBERNADOR. Entre las visitas recibidas por el gobernador civil, señor Hernández Matillos, figuró el señor Font de Mora...

LOS EXPEDIENTES DE CARTA MUNICIPAL

El señor Hernández Matillos, habiendo advertido que por algunos Ayuntamientos de esta provincia no se da a los expedientes de Carta municipal forma y legal tramitación...

Una fábrica de manteca de vaca en Valencia

La manteca que con tanta justicia se llama el Orpello de la casa y que en el establecimiento de comestibles de don MARCIAL CEBRIÁN...

Hemos dicho «uno de sus mejores ornatos». No sería algo más. Porque, a todo posible ornato, sobrecabe siempre la cultura...

«Siempre de nueva leche en el verano y en el invierno abundo; en mi madre la manteca y el queso está sobradito».

Hace tiempo que por la cabeza de este digno comerciante ballaba la idea de fabricarse la manteca...

Después hoy, pues, en casa don MARCIAL CEBRIÁN, Pascual y Gerardo, 10, teléfono 14.935, se expende una manteca sin sal con ella, más exquisita y más fresca que la que se vende antes.

La caída del cabello??

En 48 horas lograréis contener en absoluto la caída del pelo sin necesidad de cortarlo, con el VIGORIZADOR DEL CABELLO HAMDANIS...

Plaza de Toros

DOMINGO 6, 10'30. Gran concierto por la banda Primitiva de Liria, primer premio del Concurso nacional en la Exposición de Barcelona.

Notas de la Cámara Oficial Agrícola

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE AGRICULTURA TROPICAL Y SUBTROPICAL

«Ayer llegó a nuestra ciudad el presidente de la Cámara Oficial Agrícola de Valencia, señor Lassala, procedente de Sevilla, donde asistió como miembro de honor del referido Congreso...»

Nuestra Cámara Oficial Agrícola de Valencia ha estado representada por su presidente y por el vocal de la misma y director de la Estación Arroquera de Sueca...

LA SESION DE HOY

Esta tarde, a las cinco, celebrará una importante sesión esta entidad, en cuya sesión, además de dar cuenta el señor Sarthou de su actuación como delegado de la Cámara en el Congreso de Exportadores e Importadores de Frutos de España...

EL AGRARIO LEVANTINO

Se ha publicado el número 29 del Boletín mensual de la Cámara, correspondiente a Agosto, en el que se publica el decreto sobre la nueva estructuración agropecuaria...

Desde Foyos

DEL CERTAMEN MUSICAL DE REQUENA

Con la consideración y respeto que nos merece todo el mundo, he de contestar el remitido publicado en LAS PROVINCIAS de hoy, comentando el resultado del Certamen musical celebrado recientemente en Requena...

La tragedia de Rusia

Un drama intenso que se desarrolla entre la hoguera de la Revolución Rusa. Todos los días — GRAN TEATRO

Estación Meteorológica

UNIVERSIDAD DE VALENCIA. Observaciones a las ocho del día 3 de Octubre de 1929. Presión barométrica en mm.: 764,4.

CASA COGOLLOS - San Vicente, 120 - Clavé, 1 y 3. MAÑANA SABADO TERMINA SU FAMOSA SEMANA DE GRACIA. APROVECHE ESTA OCASION

EL DIA EN LA AUDIENCIA

La sección primera celebró la vista de la causa sobre hurto de 80 arrobas de uva, valoradas en 100 pesetas...

La sección segunda suspendió la vista de dos juicios que tenía señalados para ayer, por no asistir algunos testigos...

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo se constituyó bajo la presidencia, del que es de esta Audiencia territorial don Francisco Barrios...

El mismo Tribunal tenía señalado para ayer otro recurso interpuesto por don Joaquín Pérez Calatayud...

El cultivo del tabaco

Se recuerda a los cultivadores de tabaco que el plazo de admisión de instancias para solicitar permiso de cultivo en la próxima campaña termina, improrrogablemente, el día 15 del actual...

DE ALGEMESI TOROS

Cuatro novillos-toros de don Ignacio Sánchez, para José Piles y Baltasar Tato. A las cinco en punto suena la música y en el paseo son aplaudidos las cuadrillas.

DE ALGEMESI TOROS

Los ha sido concedida la jubilación a doña Catalina Vicente, maestra de Casas-Bajas, y a don Vicente Bellido, maestro de Casas de Pradas.

DE ALGEMESI TOROS

La sección ha nombrado maestros interinos: de Jaraco, a don José Beldas; de Jativa, a doña Matilde R. Climent; de Casas-Bajas, a don Aurelio Esparza...

DE ALGEMESI TOROS

La Dirección general del ramo se remite expediente de subvención de doña Josefa Pascual Segura, maestra de una escuela privada de esta ciudad...

DE ALGEMESI TOROS

A la Dirección general del ramo se remite expediente de subvención de doña Josefa Pascual Segura, maestra de una escuela privada de esta ciudad...

DE ALGEMESI TOROS

La Dirección general del ramo se remite expediente de subvención de doña Josefa Pascual Segura, maestra de una escuela privada de esta ciudad...

DE ALGEMESI TOROS

La Dirección general del ramo se remite expediente de subvención de doña Josefa Pascual Segura, maestra de una escuela privada de esta ciudad...

DE ALGEMESI TOROS

La Dirección general del ramo se remite expediente de subvención de doña Josefa Pascual Segura, maestra de una escuela privada de esta ciudad...

DE ALGEMESI TOROS

La Dirección general del ramo se remite expediente de subvención de doña Josefa Pascual Segura, maestra de una escuela privada de esta ciudad...

DE ALGEMESI TOROS

La Dirección general del ramo se remite expediente de subvención de doña Josefa Pascual Segura, maestra de una escuela privada de esta ciudad...

DE ALGEMESI TOROS

La Dirección general del ramo se remite expediente de subvención de doña Josefa Pascual Segura, maestra de una escuela privada de esta ciudad...

DE ALGEMESI TOROS

La Dirección general del ramo se remite expediente de subvención de doña Josefa Pascual Segura, maestra de una escuela privada de esta ciudad...

IV Peregrinación Nacional del Magisterio Español a Roma

Del 15 al 30 de Diciembre de 1929. Aprobada y bendecida por el Emmo. Sr. Cardenal Primado Presidida por el Rvdmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Lérida

Itinerario: Barcelona, Marsella, Génova, Roma, Loreto, Asia, Florencia, Pisa, Mónaco (excursión incluida al Museo Oceanográfico), Niza (excursión facultativa a Grasse), Barcelona.

PRECIOS: Primera clase, 980 pesetas; segunda, 720; tercera, 400. OFICINAS EN VALENCIA: Calle del Portal de Valldigna, 11, pral.

Esta Peregrinación coincidirá con la primera salida de Pío XI, para celebrar en Roma la Misa de Oro en la iglesia de los Santos Ambrosio y Carlos, donde hace 50 años celebró su primera misa.

De enseñanza Desde Novelda

Facultad de Medicina de la Universidad de Valencia. Continúa abierta en esta Facultad de Medicina la matrícula de la enseñanza de Enfermeras, creada el curso próximo pasado.

Destinos vacantes que pueden solicitarse en los diez primeros días del presente mes de Octubre. Valencia: Dirección de la graduada de la calle de Santa Teresa, para maestro: 177.108 habitantes; vacante en 1 de Septiembre, por traslado.

Valencia: Sección de la graduada Serrano Morales, para maestro: 177.108 habitantes; vacante en 1 de Septiembre, por traslado. (Gaceta número 268 de 2 de Septiembre).

Valencia: Sección de la graduada Serrano Morales, para maestro: 177.108 habitantes; vacante en 1 de Septiembre, por traslado. (Gaceta número 268 de 2 de Septiembre).

Valencia: Sección de la graduada Serrano Morales, para maestro: 177.108 habitantes; vacante en 1 de Septiembre, por traslado. (Gaceta número 268 de 2 de Septiembre).

Valencia: Sección de la graduada Serrano Morales, para maestro: 177.108 habitantes; vacante en 1 de Septiembre, por traslado. (Gaceta número 268 de 2 de Septiembre).

Valencia: Sección de la graduada Serrano Morales, para maestro: 177.108 habitantes; vacante en 1 de Septiembre, por traslado. (Gaceta número 268 de 2 de Septiembre).

Valencia: Sección de la graduada Serrano Morales, para maestro: 177.108 habitantes; vacante en 1 de Septiembre, por traslado. (Gaceta número 268 de 2 de Septiembre).

Valencia: Sección de la graduada Serrano Morales, para maestro: 177.108 habitantes; vacante en 1 de Septiembre, por traslado. (Gaceta número 268 de 2 de Septiembre).

Valencia: Sección de la graduada Serrano Morales, para maestro: 177.108 habitantes; vacante en 1 de Septiembre, por traslado. (Gaceta número 268 de 2 de Septiembre).

Valencia: Sección de la graduada Serrano Morales, para maestro: 177.108 habitantes; vacante en 1 de Septiembre, por traslado. (Gaceta número 268 de 2 de Septiembre).

Valencia: Sección de la graduada Serrano Morales, para maestro: 177.108 habitantes; vacante en 1 de Septiembre, por traslado. (Gaceta número 268 de 2 de Septiembre).

Valencia: Sección de la graduada Serrano Morales, para maestro: 177.108 habitantes; vacante en 1 de Septiembre, por traslado. (Gaceta número 268 de 2 de Septiembre).

Valencia: Sección de la graduada Serrano Morales, para maestro: 177.108 habitantes; vacante en 1 de Septiembre, por traslado. (Gaceta número 268 de 2 de Septiembre).

Valencia: Sección de la graduada Serrano Morales, para maestro: 177.108 habitantes; vacante en 1 de Septiembre, por traslado. (Gaceta número 268 de 2 de Septiembre).

Valencia: Sección de la graduada Serrano Morales, para maestro: 177.108 habitantes; vacante en 1 de Septiembre, por traslado. (Gaceta número 268 de 2 de Septiembre).

Valencia: Sección de la graduada Serrano Morales, para maestro: 177.108 habitantes; vacante en 1 de Septiembre, por traslado. (Gaceta número 268 de 2 de Septiembre).

Valencia: Sección de la graduada Serrano Morales, para maestro: 177.108 habitantes; vacante en 1 de Septiembre, por traslado. (Gaceta número 268 de 2 de Septiembre).

Valencia: Sección de la graduada Serrano Morales, para maestro: 177.108 habitantes; vacante en 1 de Septiembre, por traslado. (Gaceta número 268 de 2 de Septiembre).

OLYMPIA SEMANA PRÓXIMA. CAROS por RAMON NOVARRO. PRODUCCION METRO GOLDWYN MAYER.

EL TIEMPO. Director Observatorio Central Meteorológico al Observatorio Universal Valencia. Estado general atmosférico del día 3 de Octubre, a las siete horas...

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE SUECA

LA REVISTA MILITAR
La Alcaldía ha publicado un edicto para que todos los mozos sujetos al servicio militar pasen la revista anual reglamentaria durante el último trimestre del corriente año, ante el comandante del puesto de la Guardia civil, so pena de la multa correspondiente.

TOMA DE POSESION

Ha tomado posesión del cargo de maestra interina del grupo escolar Carrasquel, la señorita doña Isabel Blay; y de directora del mismo grupo, doña María Tevar.

EXAMENES BRILLANTES

Se han examinado en el Conservatorio de Música de Valencia, con brillante resultado, las señoritas Pilar Fuerles, Teresa Pla, María Solanes, Adela Renart, Rosa Bertomeu y Pilar Borja, alumnas de doña Amparo Belda, de Cuillera.

DE ALCIRA

SANITARIAS

A partir de hoy, en las Escuelas Pías, Hospital municipal y Ayuntamiento, y a las diez de la mañana, se inyectará la vacuna antivariolosa a todos los niños pobres que lo soliciten.

AGRICOLAS

Por la Alcaldía se han publicado unos edictos invitando a los agricultores a que hagan uso de los beneficios que les concede el vigente Reglamento de Pósitos, cuyas condiciones y garantías se publican en los edictos de referencia. La cantidad disponible en depósito asciende a 100.002 pesetas y las inscripciones y consultas se podrán formular en la secretaría del Ayuntamiento.

DE LA CATASTROFE DE POLINA: FALLECE OTRO DE LOS HERIDOS

A última hora de ayer llega a nuestras noticias que en Polina del Júcar ha fallecido la muchacha de 17 años, soltera, a consecuencia de las heridas que sufrió en la catástrofe de la fábrica de conservas del señor Escrivá.

DE JATIVA

PLAN DE REFORMAS

Como principio del plan de reformas que nuestro muy ilustre Ayuntamiento piensa introducir, ha sido remitido, para su publicación en el *Boletín Oficial* de la provincia y periódicos de la capital, las bases del concurso de ofertas para el estudio técnico y reducción de presupuestos para el abastecimiento de aguas y alcantarillado de la ciudad.

Para finales de la presente semana, el arquitecto municipal entregará a nuestro Ayuntamiento los proyectos de los nuevos grupos escolares que estaban emplazados: dos en los extremos de la población (establecimiento de Beneficencia y otro en la plaza del Tringüete y Puerta de San Jorge. Todos ellos se compondrán de seis secciones y una clase de párvulos.

Últimadas las dificultades presentadas, ha pasado a propiedad del Ayuntamiento los solares situados en la calle de Sagasta, esquina a la de la Reina, y en cuyo sitio se va a construir el tan necesitado mercado de abastos al por mayor.

TELEGRAMA DETENIDO

Por desconocido hallase detenido en la oficina de Telégrafos de esta ciudad un telegrama para «Pepe el Vinador», que caso de hallarse, puede pasar el destinatario a recogerlo.

BODA

Ayer jueves, a las nueve de la mañana, en la iglesia de la Seo, contrajeron matrimonio el joven y estimado pintor Joaquín Tudela Perales con la bellísima señorita Mercedes Masetén.

Actuaron de padrinos don Fernando Ballester, médico, y la señorita Josefina Martí Blasco, marchando la feliz pareja a Palma de Mallorca, Italia y varias capitales españolas.

NUESTRA CORDIAL FELICITACION.

SOLEMNE BENDICION DE UNA CAPILLA

El próximo domingo 6 del actual tendrá lugar la solemne inauguración de la capilla de Santa Catalina, patrocinada por la V. O. T. de Santo Domingo.

En el acto, que se espera revestirá la mayor solemnidad, actuará en la misa de Comunión, así como en la reserva de por la tarde, el muy ilustre señor abad de la iglesia Colegial.

La parte musical, que también promete ser muy brillante, será interpretada por la Schola Cantorum de la V. O. T., con acompañamiento de orquesta.

Los cultos serán por la mañana, a las ocho y media, y por la tarde, a las seis y media.

FARMACIA DE TURNO

Para hoy viernes, la farmacia de turno es la de don José Ramón, plaza del Arzobispo Mayoral.

SOBRE EL ARROZ

Los últimos que recolectaron el arroz son los que en mejores condiciones lo han verificado, pues si bien ni remotamente hay el daño que en el anterior, a causa de los días lluviosos, se metió parte del arroz algo mojado, y de no tener cuidado sus propietarios pudieran degenerar como en la temporada anterior.

Salvados estos pequeños incidentes, la cosecha en general es como nunca, y su calidad superior, haciendo que nada tengan que envidiar nuestros arroces a los de la parte baja de la Ribera.

DE GANDIA

LOS PROGRAMAS

Ha llegado ya la edición del programa oficial del fiestas y feria, por el que se han de regir.

Una empresa valenciana los ha editado y, en verdad, que bien podemos calificarlo de acierto. Su confección—posee gran cantidad de anuncios—es esmerado; el trabajo tipográfico es bueno. Intercalado aparece en miniatura el cartel anunciador de las fiestas y feria.

Se ha recurrido a cuantos festejos pueden atraer forasteros, dentro de la dificultad que ofrece un programa cuando entre los que enumera y ordena no puede intercalar los festivales taurinos.

Tracas, verbenas, tiro de pichón, regatas—un día dedicado a la barriada del Grao—cosen en colores, con premios, además de las funciones religiosas y otros festejos de cajón.

EL NOVENARIO AL SANTO DUQUE

Concurran a nuestro primer templo, donde se celebra el novenario en honor del Santo Duque Francisco de Borja, muchos fieles, por oír la palabra autorizada del ilustrísimo señor abad, quien realiza una labor oratoria digna del prestigio que goza como orador sagrado.

DE REQUENA

LA CARRETERA DEL PONTÓN
Dentro de unos días será entregada la carretera del Pontón a Requena, pues hace unos días que ha sido terminada.

COMIENZA LA VENDIMIA

Pasada la Feria, las faenas agrícolas han comenzado y con ellas la principal de esta zona, cual es la vid. Aunque con desanimación y lentitud han dado comienzo ya algunos cosecheros la vendimia favorecidos por el clima, pues aquí hace un tiempo espléndido desde hace quince días, muy apropiado, por cierto, para esta clase de trabajo.

Por ahora la vendimia se limita a aquellos propietarios que llevan la uva a sus trullos y después guardan el vino en sus bodegas, esperando el momento oportuno para vender.

Transacciones todavía no se ha hecho ninguna, hasta ahora, en esta ciudad, y de ahí que no podamos dar los precios a que se cotiza la uva para vino, según clase y sitios de producción.

ARREGLO DE UNA CALLE

El Ayuntamiento ha acordado el arreglo de la calle de los Desamparados, sacando estas obras a subasta.

DESTINADO A UTIEL

Por haber pasado al Banco de Valencia, ha cesado en su cargo de gerente del Banco de Vizcaya en ésta el joven y particular amigo nuestro don José Cañizares.

El señor Cañizares ha sido destinado para la dirección de la sucursal del Banco de Valencia en Utiel, cuya entidad será inaugurada tan pronto terminen las importantes obras que se están realizando.

DE SAGUNTO

NUEVO CONCEJAL

Para cubrir una vacante ha sido nombrado concejal el propietario de esta ciudad don Juan Martínez Gallardo, persona muy culta y honorable y de sólidos prestigios. Dadas las méritos del novel concejal, el nombramiento ha sido muy bien recibido por la opinión, siendo un acierto más del señor gobernador de la provincia este nombramiento.

Al nuevo concejal señor Martínez, le enviamos nuestra enhorabuena, deseándole muchos aciertos en su labor municipal.

LA FIESTA DE SAN FRANCISCO EN SANTO ESPERITU

Ayer comenzó el desfile de devotos que van a asistir a esta festividad.

En toda suerte de carnajes de los diferentes pueblos de esta comarca, acuden al citado convento y presencian los actos del culto que la comunidad del pintoresco monasterio del Valle de Tolu celebra anualmente.

El presente año, a juzgar por los preparativos, será la fiesta muy solemne y se verá muy concurrida.

NUEVO HORARIO EN LAS OFICINAS MUNICIPALES

Las horas de oficina pronto serán cambiadas en el Ayuntamiento; en vez de las actuales, de ocho de la mañana a dos de la tarde, serán de nueve a dos, y además por la tarde de cuatro a seis, siguiendo esta disposición por acuerdo de la Comisión municipal permanente.

DE CASTELLON

EN EL ANTIGUO BOTANICO SE VA A CONSTRUIR UNA VAQUERIA
Han comenzado ya los trabajos de talar el arbolado del antiguo Instituto del Botánico, donde se construirá una vaquería modelo para el suministro de leche a los albergados en la Casa provincial de Beneficencia y Hospital provincial.

JUBILO ENTRE LOS FUTBOLISTAS

Durante toda la tarde de hoy la expectación que ha reinado entre los aficionados al fútbol por conocer el resultado de la Asamblea de Valencia ha sido grande.

Múltiple consignar que al saberse que el resultado ha sido favorable al Castellón y que ha sido nombrado el señor Castelló Soler, ha subido de punto.

LA RECAUDACION DE SEPTIEMBRE

La recaudación obtenida en la Delegación de Hacienda en el mes de Septiembre último se eleva a la cifra de 1.763.477 pesetas.

TRASLADO

Ha sido nombrado registrador de la Propiedad de Viver, de cuarta clase, don Manuel Zapater García, que servía en Teruel.

PARA EL ATERRIZAJE DE AVIONES

Las brigadas de obreros han trabajado activamente en el Llano de la Albufera para transformar dicho punto en condiciones de aterrizaje de las escuadrillas de aviones que toman parte en las maniobras navales.

Últimamente aterrizó un magnífico Breguet.

DE ALCOY

EL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA
Esta mañana, a las diez, ha llegado a esta ciudad el gobernador civil de la provincia.

Su viaje obedece a visitar algunos centros comerciales de esta población.

Ha sido recibido por las autoridades y distinguidas personas.

Después de una recepción en las Casas Consistoriales fueron en automóvil a la «Font Rocha», donde se celebró un banquete.

EN LA CASA DE SOCORRO
Amanda Mira, de 12 años, ha sido asistida en la casa de Socorro de una herida en la región frontal, producida en una caída.

VUELTA AL TRABAJO

Han reanudado el trabajo los obreros de la fábrica de yutes de Payá Hermanos.

OTRO RECITAL

El domingo dará un recital de poesías en la Sociedad Nueva del Iris el poeta Más Beltrán.

DE ALICANTE

EN LA CASA DE SOCORRO
Aurora Amat, a consecuencia de una caída que sufrió ayer en su trabajo.

Noticias de Madrid

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica una real orden de la Dirección general de Enseñanza superior y secundaria, que dice:

En contestación a las diversas consultas sobre la edad que han de tener cumplida los alumnos que verifiquen matrícula en las asignaturas de Facultad, y en correspondencia con el párrafo segundo del artículo cuarto de la real orden de 11 de Septiembre de 1926, esta Dirección general ha acordado que sea la de 16 años, cumplidos antes del 20 de Mayo, para los alumnos de enseñanza oficial, y para los no oficiales antes de primero de Junio de cada año.

Otra real orden se refiere a la constitución por los Ayuntamientos de partidos de practicantes y matronas o parteras filiales.

Por otra se dispone que por los gobernadores civiles se conceda a los inspectores de higiene que lo soliciten, permiso para asistir al I Congreso Español en Barcelona y a la Asamblea Iberoamericana en Sevilla.

Secuestro frustrado

París.—Le Matin da cuenta de un grave accidente que se produjo ayer en el edificio que ocupa la embajada de la U. R. S. S.

El primer consejero y encargado de Negocios, Besidowski, después de una violenta discusión con un enviado extraordinario de la «Teheke», quien le había intimado la orden de marchar inmediatamente a Moscú para dar cuenta de su gestión, de la que el Gobierno soviético parecía descontento, fué secuestrado en una de las habitaciones de la embajada, bajo la amenaza de un revólver.

No obstante, el señor Besidowski logró escapar, dirigiéndose a la policía francesa en demanda de ayuda para que fueran puestos en libertad su esposa y su hijo, encerrados también por el agente de la «Teheke».

Las autoridades de policía estimaron que en ausencia del embajador el privilegio de extraterritorialidad podía ser levantado a petición del primer consejero de la embajada, y penetraron en el edificio, del que salieron acompañando a la esposa y al hijo del diplomático en cuestión.

Este se ha instalado, en unión de sus familiares, en uno de los hoteles más céntricos, cuyos alrededores están siendo vigilados.

Suicidio

Ayer tarde, a primera hora, una bella joven domiciliada en la planta baja de la casa número 7 de la calle de Alburquerque, subió al desván y por una ventana se arrojó a la calle, muriendo instantáneamente.

Llamábase Lucía Moratilla Franco, y la fatal determinación se atribuye a que padecía una enfermedad crónica que le impedía contraer matrimonio con un joven del que estaba enamorada.

La Unión Farmacéutica Nacional

Respondiendo a la invitación del Colegio de Sevilla, la Unión Farmacéutica Nacional celebrará este año su Asamblea ordinaria en aquella capital del 10 al 17 del corriente.

DE TERUEL

Comunican de Sempé de Calambra que en la calle Mayor se pelearon los vecinos Antonio Lloret Peláquer y Macario A. Cardona, resultando este último con una herida en el muslo izquierdo, que le fué producida con una navaja.

El agresor fué detenido, quedando a disposición de las autoridades.

ESPOSA APALEADA

Del mismo pueblo nos dicen que la Guardia civil detuvo a José Fallo, que maltrató de obra a su esposa Carmen Calvo, tras acalorada disputa.

El motivo de ésta fué que el marido intentaba despedir del hogar a un hijo del matrimonio, oponiéndose su esposa, por ser el único que trabajaba.

MAS RINAS

En la calle de la Diputación riñeron Carmen Torres y Joaquín Bonet, armando un zarpazo de mil demonios. Intervino la Policía.

TRASLADO

Ha sido ascendido a Huelva el ingeniero jefe de la Sección Agronómica don Juan Berniere.

ASCENSO

Ha sido ascendido a oficial segundo de este Gobierno civil don Fernando Lara. Vaya nuestra enhorabuena.

VISTA CAUSA

Los días 17 y 18 se celebrará la vista causa contra Alfredo Molinero, maestro de Comenda, que agredió al alcalde don Alfredo Muñoz. Existe gran expectación.

VACANTE

Se halla vacante la plaza de auxiliar de la cátedra de Pedagogía de la Normal de ésta.

En los Ministerios

Fomento

El conde de Guadalhorce recibió la visita de don Luis Montiel, Ramírez Martínez, asambleista; al señor Vila y de don José María de Ibarra.

Instrucción pública

Visitaron al ministro el vicerrector don Felipe Clemente de Diego, general Hermosa, profesor Alemán, doctor Recasens, Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Calatayud y los señores Sacristán, Pandovaura y Riestra.

Manifestaciones del señor Sánchez de Toca

Don Joaquín Sánchez de Toca, elegido por la Academia de Ciencias Morales y Políticas, uno de sus representantes en la Asamblea, ha manifestado que le sorprendió mucho su elección.

«Fué cosa—dice—de Romanones, a pesar de que a él, como a todos, les consta mi propósito de no ir a la Asamblea».

No renunciaré—añadió—mi representación, pero como el decreto confiere una facultad, pero no impone una obligación, soy libre de ejercer o no la primera. Si, pues, dispuesto a no ir a la Asamblea, salvo caso extraordinario.

Su actitud está reflejada en estas palabras:

«Mis convicciones políticas son públicas y mi actuación no es de ayer. Para mí no existe otro procedimiento de reformar la Constitución, que la discusión y el acuerdo en las Cortes, unas Cortes que ni siquiera hacia falta apellidar constituyentes. ¿Cuántas veces dijo Cánovas que todas las Cortes son constituyentes, constitucionales, que cualquiera de ellas puede modificar la Constitución? El plebiscito de que ahora se habla fué una iniciativa de Napoleón III para que la opinión pronunciara exclusivamente un sí o un no sobre él, caso bien distinto del actual. La Constitución, en sí, continúa atendiendo a la del 76—cabe rectificarla, modificarla, pero dentro del cuadro de aquélla. He aquí la determinante de mi actitud abstencionista, en tanto no se alteren las circunstancias objetivas».

Detención del ex diputado Arana

Bilbao.—En virtud de un exhorto enviado por el juzgado del distrito del Congreso de Madrid, que ordenaba la detención del ex diputado nacionalista y ex alcalde de Bilbao, don Mario de Arana, éste ha sido detenido y encarcelado.

Varias personalidades han hecho gestiones cerca de las autoridades para que fuese puesto en libertad, pero el gobernador civil ha dicho que nada puede hacer, por ser asunto de la competencia del juzgado madrileño.

Se le envió a éste un telegrama dando cuenta de la detención del señor citado.

El fallecimiento de Gustavo Stressemann

La noticia causa honda sensación en el mundo.—Detalles del fallecimiento.—Comentarios de prensa.—Otras noticias

Las primeras noticias

Berlín.—El doctor Stressemann, que se había visto obligado a guardar cama estos últimos días a causa de un antiguo catarro descaudado se levantó sin embargo ayer y dedicó todo el día a las negociaciones relativas al proyecto de decreto sobre el seguro de paro.

A última hora de la noche sufrió un ataque de apoplejía, que desde hace tiempo habían previsto los médicos, quedando paralizado del lado derecho.

A las cinco de la madrugada el doctor Stressemann sufrió un nuevo ataque apopléjico, a consecuencia del cual falleció.

Berlín.—El señor Stressemann sufrió el primer ataque de apoplejía poco después de las diez de la noche, quedando paralizado del lado derecho y sin conocimiento.

La esposa y los hijos permanecieron a su lado toda la noche, temiendo la repetición del ataque, pronosticado ya por los médicos que se encontraban con ellos a su lado al ocurrir el fallecimiento.

Al conocerse esta mañana la noticia la impresión ha sido enorme. Stressemann asistió ayer por la tarde a la reunión del grupo popularista del Reichstag, pronunciando un extenso discurso, y durante todo el día estuvo casi permanentemente al habla con los elementos directores del partido.

El último día del que fué ministro de Negocios extranjeros del Reichstag ha sido el más laborioso de su vida, con motivo del proyecto de reforma de la ley relativa al seguro obrero que tiene en trance de dimitir al Gobierno del Imperio.

Su muerte tendrá una repercusión grande, tanto en Alemania como en el extranjero, y no es posible prever sus consecuencias en lo que concierne a la política interior.

Berlín.—El miércoles, cuando estuvo en el Reichstag el señor Stressemann, advirtieron sus amigos y correligionarios que se expresaba con bastante dificultad y mostraba cierta pesadez al andar.

Ello despertó la inquietud entre los amigos, pues aún cuando entendían lo grave de la dolencia crónica que padecía, no podían presagiar un tan rápido y funesto desenlace.

Stressemann, después de pronunciar un discurso de larga duración ante los miembros del partido popularista, se trasladó al hotel particular donde residía.

El ministro conservaba su buen humor habitual. Nada hacía pensar a la familia la proximidad de la fatal desgracia.

Para la noche del miércoles tenía citados Stressemann a varios amigos con los que habitualmente jugaba a las cartas.

No obstante, dicha noche no jugó. Poco antes de las diez expresó Stressemann deseo de acostarse, y pasó a sus habitaciones, asistido como de ordinario por su enfermero.

Una vez en el lecho, Stressemann pidió al enfermero el cepillo y un vaso para limpiarse la boca.

Entretenido en esta operación, Stressemann lanzó un grito agudo y cayó de lado sobre la cama.

El enfermero avisó rápidamente a la familia y al médico.

Acudió el médico de cabecera doctor Zondar, quien reconoció al enfermo, viendo que había sufrido un ataque de apoplejía que afectaba al lado derecho y había privado al paciente del conocimiento.

El médico expresó su impresión de que probablemente se repetiría el ataque y, en efecto, a las 5'18 de la mañana sobrevino el segundo ataque que causó la muerte del ilustre hombre público.

Una hora después fueron avisados los amigos del finado.

El médico doctor Zondar ha declarado que desde hace dos años tenía que al señor Stressemann le ocurriría un desenlace funesto, cada día intensa labor que realizaba a pesar de la enfermedad que le aquejaba.

La afección renal que sufría Stressemann había mejorado en los últimos tiempos, pero, no obstante, el enfermo daba signos de agotamiento general.

Prueba de ello es que durante la discusión del Plan Young, manifestó a sus amigos Stressemann que cuando terminaran aquellas negociaciones y se cumplieran los acuerdos de la Conferencia de La Haya, se retiraría definitivamente de la vida política.

El señor Stressemann sufrió la enfermedad llamada Baisdorf, la cual vino a complicarse más tarde con una grave afección a los riñones.

Ya en 1927 y luego en 1928, se tenía un funesto desenlace de la dolencia crónica que aquejaba al ilustre enfermo.

La noticia en Berlín

Berlín.—La noticia de la muerte del señor Stressemann fué conocida en la capital en las primeras horas de la mañana de ayer.

En los centros políticos, y en general entre el público, produjo una emoción profunda, no obstante el temor que hace tiempo tenían los

amigos del ministro de una complicación de su salud.

A las nueve de la mañana publicaron los periódicos la primera edición especial, dando cuenta de la enorme desgracia nacional.

La bandera nacional fué colocada a media asta en todos los edificios públicos.

El Reichstag convocó a Consejo de Ministros.

Rápidamente se telegrafió al presidente Hindenburg, que se encuentra en el campo de vacaciones, comunicándole la triste noticia.

Hindenburg se apresuró a contestar diciendo que el vicepresidente del Reich visitara a la familia del finado en su nombre.

Se reúne el Reichstag

Berlín.—El Reichstag se reunió a las 10'15 de la mañana.

El escaño que de ordinario ocupaba el señor Stressemann en la Cámara y su asiento en el banco del Gobierno, estaban enlutados con crepones negros.

El vicepresidente del Reichstag, en ausencia del presidente que se encontraba enfermo, comunicó oficialmente a la Asamblea la noticia de la muerte del ministro de Negocios extranjeros, del cual hizo un caluroso elogio.

Después el canciller Müller rindió tributo a la memoria del gran hombre que acababa de fallecer, del cual dijo:

«Agotó sus fuerzas trabajando por su país.

Un destino trágico le ha impedido asistir al coronamiento de la obra que era personalmente suya: la completa liberación de Alemania».

Stressemann era un luchador. La lucha le era familiar, y como todos los luchadores, tenía numerosos adversarios.

El Gobierno está seguro de que la historia le hará justicia, por saber que ha sido un hombre que ha vivido y ha muerto por su Patria.

No sólo su esposa y sus hijos, sino la mayor parte del pueblo alemán, llevaron luto por su muerte.

La Asamblea escuchó el anterior discurso puesta en pie.

Acto seguido fué levantada la sesión en señal de duelo.

Poco después debía reanudarse, pues, como se sabe,

Lo que dice la prensa española

Todos los periódicos dedican extensas informaciones al fallecimiento de Stressemann. He aquí algunos de sus comentarios: La Nación dice: «La muerte del formidable intercedente del pacto de Locarno, abre un interrogante y extiende una inquietud en cuanto a las negociaciones pacifistas del mundo. Así todo el mundo considera la muerte de Stressemann como una pérdida irreparable. Su nombre habrá de recordarse siempre con admiración y gratitud.»

Lo que dice Cambó

El señor Cambó, que llegó ayer a Madrid, fue interrogado por los periodistas acerca de la muerte de Stressemann, y dijo que a su entender, la actual situación de Europa se resume en una cordial colaboración en pro de los intereses comunes, gracias a la labor de Stressemann. Dice que la obra del finado tiene suficiente fuerza para considerarse indestructible.

Unas cuartillas de Chamberlain

Barcelona. — El señor Chamberlain, que se encuentra a bordo de su yate en esta ciudad, fue visitado ayer por los periodistas, a propósito del fallecimiento de Stressemann, y les manifestó que nada sabía, expresando su vivo pesar por la noticia. Luego les entregó unas cuartillas que dicen: «La muerte del doctor Stressemann es una tragedia no sólo para Alemania, sino para toda Europa.»

Los periodistas y el jefe del Gobierno

Sevilla. — Ayer a medio día, al salir del Gobierno civil, donde se hospedaba, el marqués de Estella fue interrogado por los periodistas, a los que dijo: «Aunque sin carácter oficial, he conocido la noticia del fallecimiento de Stressemann por el secretario de Asuntos Exteriores, señor Palacio. Tan pronto como la noticia tenga estado oficial, telegrafiaré a la familia del finado y al Gobierno alemán, dándoles mi pésame. El presidente consideraba la muerte de Stressemann como una gran desgracia.»

Manifestaciones de pésame

Berlín. — Durante todo el día se recibieron en el Reichstag y en el domicilio de la familia de Stressemann multitud de telegramas de pésame de todo el mundo. Los primeros en llegar fueron de Briand y de Herriot. El secretario del departamento de Estado de Washington envió el siguiente telegrama: «Enterado con profundo sentimiento de la muerte del señor Stressemann, les envío mi más sentido pésame. La desaparición del gran estadista es una gran pérdida para Alemania y para el mundo, pues era un trabajador infatigable en pro de la causa de la paz.»

El entierro

Berlín. — El cadáver de Stressemann será expuesto en el salón de sesiones del Reichstag, donde se celebrará también un gran acto necrológico. Como se prevé la participación de enorme prachodumbre en el entierro, se fijará una hora que permita asistir al acto a toda la población. El sepelio se verificará en la intimidad. Se sabe que el canciller Müller será el encargado de pronunciar un discurso necrológico como homenaje póstumo al finado.

Nuevos asambleístas

La Academia de Ciencias Exactas ha elegido su representante en la Asamblea al señor Rodríguez Mourello. Ayer celebró sesión la Real Academia de Medicina para elegir su representante en la Asamblea Nacional. En votación normal fué elegido el señor Costadilla. Con el mismo objeto se reunió la Academia de la Lengua. Asistieron a la sesión 24 académicos, y fué elegido el señor Cotarelo.

Nombramiento

Ha sido nombrado para ocupar la vacante que existía en la secretaría del Ministerio del Ejército el coronel de Infantería don Francisco Novella, destinado actualmente a la zona de reclutamiento de Burgos.

El presidente en Sevilla

Sevilla. — Ayer por la mañana celebró sesión solemne el Ayuntamiento, bajo la presidencia del general Primo de Rivera. En primer lugar pronunció un discurso el alcalde. A continuación hablaron varios concejales, informando sobre asuntos de trámite. El alcalde propietario anunció que por la mañana se había firmado la escritura para la construcción del nuevo puerto de Sevilla, con lo cual se facilitará trabajo a numerosos obreros. El jefe del Gobierno contestó con frases de congratulación a todos los oradores.

El regreso a Madrid

Sevilla. — Ayer por la mañana celebró sesión solemne el Ayuntamiento, bajo la presidencia del general Primo de Rivera. En primer lugar pronunció un discurso el alcalde. A continuación hablaron varios concejales, informando sobre asuntos de trámite. El alcalde propietario anunció que por la mañana se había firmado la escritura para la construcción del nuevo puerto de Sevilla, con lo cual se facilitará trabajo a numerosos obreros.

El día taurino

EN MADRID Seis novillos de Terrones para Revertito y Balderas. El viento dificulta la labor de los lidiadores. Hay buena entrada. Primero.—Negro, corto de cuernos. Revertito lo lancea perdiendo terreno y siendo achuchado. El animalito, topón y sin poder, toma cuatro varas. Los banderilleros prenden tres pares pronto y bien. Revertito da unos cuantos pasos ayudados, sufriendo un desarme. En la primera igualada agarra una estocada delantera. Descabelela a la segunda. Segundo.—Negro, mogón y de menos cuernos que el anterior. Al dar un lance Balderas es encauchado del macho de la teleguilla derecha. Luego da otro lance y es cogido y campaneado. Después de una faena desastrosa, da dos pinchazos y deja media caña.

Presentación de credenciales

Esta tarde en el Palacio Real presentó al Rey sus cartas credenciales el embajador extraordinario de Chile, doctor Ríos Gallardo. Después de la ceremonia el Rey y el embajador conversaron largamente sobre cosas de América. Después visitaron el Palacio, y el Rey les presentó a la Reina, Infantes y personalidades palatinas. A la hora del almuerzo el Rey sentó a su mesa al embajador y a su secretario.

Visita a los Pabellones

El Rey, acompañado del infante don Alfonso de Orleans, estuvo esta mañana en la Exposición visitando los pabellones de Hungría, Italia y Yugoslavia. Por la tarde, a las cuatro, volvió Su Majestad a la Exposición con el infante don Alfonso, el duque de Miranda y el general Berenguer. Visitaron primero el pabellón de Inglaterra y después se dirigieron al Palacio del Arte Moderno, en donde se inauguró la segunda etapa de la Exposición internacional de Pintura, Escultura y Dibujo y Grabado. Esperaban al Rey el alcalde, el director de la Exposición y los vocales del Jurado. Don Alfonso recorrió las salas, fijándose en el cuadro «El desembarco de Alhucemas», original de Moreno Carbonero. La visita regia duró más de una hora. Después el Monarca visitó algunos pabellones particulares y asistió a la inauguración del pabellón de la Confederación Hidrológica del Ebro.

Lo que hará mañana el Rey

Mañana, a las once, el Rey presidirá la inauguración del pabellón de Rumania, y a las once y media la del Palacio de las Diputaciones, dirigiéndose luego al nuevo local de la Academia de Medicina y Cirugía, instalado en el mismo edificio que ocupó la antigua Facultad en la calle del Carmen. Dicho acto será presidido por Su Majestad el Rey y asistirá también el vicepresidente del Gobierno, general Martínez Anido; las altas autoridades de Barcelona y los académicos. En el mismo acto será ofrecida al Monarca la medalla de académico que perteneció al inolvidable doctor Cordal. Por la tarde el Soberano en Capitanía general recibirá a la garnición, y por la noche asistirá probablemente a la apertura del circo Cicé.

La banda de música del regimiento de Luchana

Recientemente y como consecuencia de haber ganado el primer premio en la Exposición Internacional de Barcelona, se ha ordenado dar un concierto mañana, ante S. M. las Reales, acto que se celebrará después del almuerzo en el Palacio Real de Pedraibes. Por su parte, el capitán general, con motivo de hallarse reunida toda la garnición con Su Majestad el Rey en la Capitanía general, ha dispuesto que la misma banda, por la tarde del citado día, a presencia de todos los reunidos, dé otro concierto para dar a conocer la labor artística desarrollada por el director don Emilio Gutiérrez en las piezas musicales con las que ganó dicho premio.

De provincias

Orseña. — Ayer tarde, a 12 kilómetros de la capital, junto al pueblo de Esco, perdió la dirección el coche que llevaba su propietario Jaime Alvarez, quien acompañado de varios amigos, venía de cazar. El auto vino a caer por un terraplén, dando varias vueltas de campana, quedando tres gravísimos, dos menos graves.

Una Inauguración

En el Palacio de la Música, y con extraordinaria expectación, se estrenó ayer tarde, en la primera sesión, la cinta sonora titulada «La canción de París», de la que es protagonista Mauricio Chevalier, editada, como se sabe, por la Paramount. La película tiene momentos de gran emoción y de sincronización perfecta. En la película sonora puede decirse que la técnica ha resuelto la voz masculina, pero no así las voces de conjunto. Parte del público mostró su satisfacción aplaudiendo con entusiasmo, pero no faltó también el público que formuló una protesta cortés, especialmente del grupo de aficionados al arte mudo que parece no hallarse dispuesto a entrar por los nuevos derroteros del séptimo arte.

Comentarios de Bolsa

Poco negocio en valores del Estado. Predomina la irregularidad en todas las cotizaciones. En bancarias vuelven a ganar cotizaciones las del Central, Ferrovias, ofrecidas, Tranvías, sostenidos. Azucareros ordinarios, bajan. Los explosivos participan de la pesadumbre general. Oficialmente no se cotiza moneda extranjera.

Movimiento del puerto

Vapores entrados: «Betis», de Gandia. «Syb», de Santa Cruz de Tenerife. «Palacio», de Liverpool. «Princesa Giovanna», de Génova. «Regmonda», de Silfoord. «Mahón», de Ibiza. «Euler», de Bremen. «Ramón Alonso», de Gijón. «Mallorca», de Palma. «Anboto Mendiz», de Bilbao. «Palermo», de Hamburgo. «María R.», de Valencia. «Nicos», de San Nicolás. «Paganini», de Fiume. «Rey Jaime II», de Valencia. «Enriqueta R.», de Málaga. «G. G. Lafaniera», de Marsella. «Cabo Nau», de Bilbao. Vapores salidos: «Mariscanta», para Bilbao. «Antonio Ferrer», para Cetta. «Princesa Giovanna», para Buenos Aires. «Syb», para Génova. «G. G. Lafaniera», para Orán. «Mallorca», para Palma. «Arnolegui Mendiz», para Bilbao. «Tordera», para Bilbao. «J. J. Sistierra», para Valencia.

Lo que ha hecho hoy

EN MADRID Seis novillos de Terrones para Revertito y Balderas. El viento dificulta la labor de los lidiadores. Hay buena entrada. Primero.—Negro, corto de cuernos. Revertito lo lancea perdiendo terreno y siendo achuchado. El animalito, topón y sin poder, toma cuatro varas. Los banderilleros prenden tres pares pronto y bien. Revertito da unos cuantos pasos ayudados, sufriendo un desarme. En la primera igualada agarra una estocada delantera. Descabelela a la segunda. Segundo.—Negro, mogón y de menos cuernos que el anterior. Al dar un lance Balderas es encauchado del macho de la teleguilla derecha. Luego da otro lance y es cogido y campaneado. Después de una faena desastrosa, da dos pinchazos y deja media caña.

Presentación de credenciales

Esta tarde en el Palacio Real presentó al Rey sus cartas credenciales el embajador extraordinario de Chile, doctor Ríos Gallardo. Después de la ceremonia el Rey y el embajador conversaron largamente sobre cosas de América. Después visitaron el Palacio, y el Rey les presentó a la Reina, Infantes y personalidades palatinas. A la hora del almuerzo el Rey sentó a su mesa al embajador y a su secretario.

Visita a los Pabellones

El Rey, acompañado del infante don Alfonso de Orleans, estuvo esta mañana en la Exposición visitando los pabellones de Hungría, Italia y Yugoslavia. Por la tarde, a las cuatro, volvió Su Majestad a la Exposición con el infante don Alfonso, el duque de Miranda y el general Berenguer. Visitaron primero el pabellón de Inglaterra y después se dirigieron al Palacio del Arte Moderno, en donde se inauguró la segunda etapa de la Exposición internacional de Pintura, Escultura y Dibujo y Grabado. Esperaban al Rey el alcalde, el director de la Exposición y los vocales del Jurado. Don Alfonso recorrió las salas, fijándose en el cuadro «El desembarco de Alhucemas», original de Moreno Carbonero. La visita regia duró más de una hora. Después el Monarca visitó algunos pabellones particulares y asistió a la inauguración del pabellón de la Confederación Hidrológica del Ebro.

Lo que hará mañana el Rey

Mañana, a las once, el Rey presidirá la inauguración del pabellón de Rumania, y a las once y media la del Palacio de las Diputaciones, dirigiéndose luego al nuevo local de la Academia de Medicina y Cirugía, instalado en el mismo edificio que ocupó la antigua Facultad en la calle del Carmen. Dicho acto será presidido por Su Majestad el Rey y asistirá también el vicepresidente del Gobierno, general Martínez Anido; las altas autoridades de Barcelona y los académicos. En el mismo acto será ofrecida al Monarca la medalla de académico que perteneció al inolvidable doctor Cordal. Por la tarde el Soberano en Capitanía general recibirá a la garnición, y por la noche asistirá probablemente a la apertura del circo Cicé.

La banda de música del regimiento de Luchana

Recientemente y como consecuencia de haber ganado el primer premio en la Exposición Internacional de Barcelona, se ha ordenado dar un concierto mañana, ante S. M. las Reales, acto que se celebrará después del almuerzo en el Palacio Real de Pedraibes. Por su parte, el capitán general, con motivo de hallarse reunida toda la garnición con Su Majestad el Rey en la Capitanía general, ha dispuesto que la misma banda, por la tarde del citado día, a presencia de todos los reunidos, dé otro concierto para dar a conocer la labor artística desarrollada por el director don Emilio Gutiérrez en las piezas musicales con las que ganó dicho premio.

De provincias

Orseña. — Ayer tarde, a 12 kilómetros de la capital, junto al pueblo de Esco, perdió la dirección el coche que llevaba su propietario Jaime Alvarez, quien acompañado de varios amigos, venía de cazar. El auto vino a caer por un terraplén, dando varias vueltas de campana, quedando tres gravísimos, dos menos graves.

Una Inauguración

En el Palacio de la Música, y con extraordinaria expectación, se estrenó ayer tarde, en la primera sesión, la cinta sonora titulada «La canción de París», de la que es protagonista Mauricio Chevalier, editada, como se sabe, por la Paramount. La película tiene momentos de gran emoción y de sincronización perfecta. En la película sonora puede decirse que la técnica ha resuelto la voz masculina, pero no así las voces de conjunto. Parte del público mostró su satisfacción aplaudiendo con entusiasmo, pero no faltó también el público que formuló una protesta cortés, especialmente del grupo de aficionados al arte mudo que parece no hallarse dispuesto a entrar por los nuevos derroteros del séptimo arte.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona Su Majestad el Rey después de recibir al embajador extraordinario de Chile que le presentó sus cartas credenciales, marchó a la Exposición a la que volvió por la tarde después de comer en Palacio

Movimiento del puerto

Vapores entrados: «Betis», de Gandia. «Syb», de Santa Cruz de Tenerife. «Palacio», de Liverpool. «Princesa Giovanna», de Génova. «Regmonda», de Silfoord. «Mahón», de Ibiza. «Euler», de Bremen. «Ramón Alonso», de Gijón. «Mallorca», de Palma. «Anboto Mendiz», de Bilbao. «Palermo», de Hamburgo. «María R.», de Valencia. «Nicos», de San Nicolás. «Paganini», de Fiume. «Rey Jaime II», de Valencia. «Enriqueta R.», de Málaga. «G. G. Lafaniera», de Marsella. «Cabo Nau», de Bilbao. Vapores salidos: «Mariscanta», para Bilbao. «Antonio Ferrer», para Cetta. «Princesa Giovanna», para Buenos Aires. «Syb», para Génova. «G. G. Lafaniera», para Orán. «Mallorca», para Palma. «Arnolegui Mendiz», para Bilbao. «Tordera», para Bilbao. «J. J. Sistierra», para Valencia.

Lo que ha hecho hoy

EN MADRID Seis novillos de Terrones para Revertito y Balderas. El viento dificulta la labor de los lidiadores. Hay buena entrada. Primero.—Negro, corto de cuernos. Revertito lo lancea perdiendo terreno y siendo achuchado. El animalito, topón y sin poder, toma cuatro varas. Los banderilleros prenden tres pares pronto y bien. Revertito da unos cuantos pasos ayudados, sufriendo un desarme. En la primera igualada agarra una estocada delantera. Descabelela a la segunda. Segundo.—Negro, mogón y de menos cuernos que el anterior. Al dar un lance Balderas es encauchado del macho de la teleguilla derecha. Luego da otro lance y es cogido y campaneado. Después de una faena desastrosa, da dos pinchazos y deja media caña.

Presentación de credenciales

Esta tarde en el Palacio Real presentó al Rey sus cartas credenciales el embajador extraordinario de Chile, doctor Ríos Gallardo. Después de la ceremonia el Rey y el embajador conversaron largamente sobre cosas de América. Después visitaron el Palacio, y el Rey les presentó a la Reina, Infantes y personalidades palatinas. A la hora del almuerzo el Rey sentó a su mesa al embajador y a su secretario.

Visita a los Pabellones

El Rey, acompañado del infante don Alfonso de Orleans, estuvo esta mañana en la Exposición visitando los pabellones de Hungría, Italia y Yugoslavia. Por la tarde, a las cuatro, volvió Su Majestad a la Exposición con el infante don Alfonso, el duque de Miranda y el general Berenguer. Visitaron primero el pabellón de Inglaterra y después se dirigieron al Palacio del Arte Moderno, en donde se inauguró la segunda etapa de la Exposición internacional de Pintura, Escultura y Dibujo y Grabado. Esperaban al Rey el alcalde, el director de la Exposición y los vocales del Jurado. Don Alfonso recorrió las salas, fijándose en el cuadro «El desembarco de Alhucemas», original de Moreno Carbonero. La visita regia duró más de una hora. Después el Monarca visitó algunos pabellones particulares y asistió a la inauguración del pabellón de la Confederación Hidrológica del Ebro.

Lo que hará mañana el Rey

Mañana, a las once, el Rey presidirá la inauguración del pabellón de Rumania, y a las once y media la del Palacio de las Diputaciones, dirigiéndose luego al nuevo local de la Academia de Medicina y Cirugía, instalado en el mismo edificio que ocupó la antigua Facultad en la calle del Carmen. Dicho acto será presidido por Su Majestad el Rey y asistirá también el vicepresidente del Gobierno, general Martínez Anido; las altas autoridades de Barcelona y los académicos. En el mismo acto será ofrecida al Monarca la medalla de académico que perteneció al inolvidable doctor Cordal. Por la tarde el Soberano en Capitanía general recibirá a la garnición, y por la noche asistirá probablemente a la apertura del circo Cicé.

La banda de música del regimiento de Luchana

Recientemente y como consecuencia de haber ganado el primer premio en la Exposición Internacional de Barcelona, se ha ordenado dar un concierto mañana, ante S. M. las Reales, acto que se celebrará después del almuerzo en el Palacio Real de Pedraibes. Por su parte, el capitán general, con motivo de hallarse reunida toda la garnición con Su Majestad el Rey en la Capitanía general, ha dispuesto que la misma banda, por la tarde del citado día, a presencia de todos los reunidos, dé otro concierto para dar a conocer la labor artística desarrollada por el director don Emilio Gutiérrez en las piezas musicales con las que ganó dicho premio.

De provincias

Orseña. — Ayer tarde, a 12 kilómetros de la capital, junto al pueblo de Esco, perdió la dirección el coche que llevaba su propietario Jaime Alvarez, quien acompañado de varios amigos, venía de cazar. El auto vino a caer por un terraplén, dando varias vueltas de campana, quedando tres gravísimos, dos menos graves.

Una Inauguración

En el Palacio de la Música, y con extraordinaria expectación, se estrenó ayer tarde, en la primera sesión, la cinta sonora titulada «La canción de París», de la que es protagonista Mauricio Chevalier, editada, como se sabe, por la Paramount. La película tiene momentos de gran emoción y de sincronización perfecta. En la película sonora puede decirse que la técnica ha resuelto la voz masculina, pero no así las voces de conjunto. Parte del público mostró su satisfacción aplaudiendo con entusiasmo, pero no faltó también el público que formuló una protesta cortés, especialmente del grupo de aficionados al arte mudo que parece no hallarse dispuesto a entrar por los nuevos derroteros del séptimo arte.

Comentarios de Bolsa

Poco negocio en valores del Estado. Predomina la irregularidad en todas las cotizaciones. En bancarias vuelven a ganar cotizaciones las del Central, Ferrovias, ofrecidas, Tranvías, sostenidos. Azucareros ordinarios, bajan. Los explosivos participan de la pesadumbre general. Oficialmente no se cotiza moneda extranjera.

Información de Barcelona

Su Majestad el Rey después de recibir al embajador extraordinario de Chile que le presentó sus cartas credenciales, marchó a la Exposición a la que volvió por la tarde después de comer en Palacio

Movimiento del puerto

Vapores entrados: «Betis», de Gandia. «Syb», de Santa Cruz de Tenerife. «Palacio», de Liverpool. «Princesa Giovanna», de Génova. «Regmonda», de Silfoord. «Mahón», de Ibiza. «Euler», de Bremen. «Ramón Alonso», de Gijón. «Mallorca», de Palma. «Anboto Mendiz», de Bilbao. «Palermo», de Hamburgo. «María R.», de Valencia. «Nicos», de San Nicolás. «Paganini», de Fiume. «Rey Jaime II», de Valencia. «Enriqueta R.», de Málaga. «G. G. Lafaniera», de Marsella. «Cabo Nau», de Bilbao. Vapores salidos: «Mariscanta», para Bilbao. «Antonio Ferrer», para Cetta. «Princesa Giovanna», para Buenos Aires. «Syb», para Génova. «G. G. Lafaniera», para Orán. «Mallorca», para Palma. «Arnolegui Mendiz», para Bilbao. «Tordera», para Bilbao. «J. J. Sistierra», para Valencia.

Lo que ha hecho hoy

EN MADRID Seis novillos de Terrones para Revertito y Balderas. El viento dificulta la labor de los lidiadores. Hay buena entrada. Primero.—Negro, corto de cuernos. Revertito lo lancea perdiendo terreno y siendo achuchado. El animalito, topón y sin poder, toma cuatro varas. Los banderilleros prenden tres pares pronto y bien. Revertito da unos cuantos pasos ayudados, sufriendo un desarme. En la primera igualada agarra una estocada delantera. Descabelela a la segunda. Segundo.—Negro, mogón y de menos cuernos que el anterior. Al dar un lance Balderas es encauchado del macho de la teleguilla derecha. Luego da otro lance y es cogido y campaneado. Después de una faena desastrosa, da dos pinchazos y deja media caña.

Presentación de credenciales

Esta tarde en el Palacio Real presentó al Rey sus cartas credenciales el embajador extraordinario de Chile, doctor Ríos Gallardo. Después de la ceremonia el Rey y el embajador conversaron largamente sobre cosas de América. Después visitaron el Palacio, y el Rey les presentó a la Reina, Infantes y personalidades palatinas. A la hora del almuerzo el Rey sentó a su mesa al embajador y a su secretario.

Visita a los Pabellones

El Rey, acompañado del infante don Alfonso de Orleans, estuvo esta mañana en la Exposición visitando los pabellones de Hungría, Italia y Yugoslavia. Por la tarde, a las cuatro, volvió Su Majestad a la Exposición con el infante don Alfonso, el duque de Miranda y el general Berenguer. Visitaron primero el pabellón de Inglaterra y después se dirigieron al Palacio del Arte Moderno, en donde se inauguró la segunda etapa de la Exposición internacional de Pintura, Escultura y Dibujo y Grabado. Esperaban al Rey el alcalde, el director de la Exposición y los vocales del Jurado. Don Alfonso recorrió las salas, fijándose en el cuadro «El desembarco de Alhucemas», original de Moreno Carbonero. La visita regia duró más de una hora. Después el Monarca visitó algunos pabellones particulares y asistió a la inauguración del pabellón de la Confederación Hidrológica del Ebro.

Lo que hará mañana el Rey

Mañana, a las once, el Rey presidirá la inauguración del pabellón de Rumania, y a las once y media la del Palacio de las Diputaciones, dirigiéndose luego al nuevo local de la Academia de Medicina y Cirugía, instalado en el mismo edificio que ocupó la antigua Facultad en la calle del Carmen. Dicho acto será presidido por Su Majestad el Rey y asistirá también el vicepresidente del Gobierno, general Martínez Anido; las altas autoridades de Barcelona y los académicos. En el mismo acto será ofrecida al Monarca la medalla de académico que perteneció al inolvidable doctor Cordal. Por la tarde el Soberano en Capitanía general recibirá a la garnición, y por la noche asistirá probablemente a la apertura del circo Cicé.

La banda de música del regimiento de Luchana

Recientemente y como consecuencia de haber ganado el primer premio en la Exposición Internacional de Barcelona, se ha ordenado dar un concierto mañana, ante S. M. las Reales, acto que se celebrará después del almuerzo en el Palacio Real de Pedraibes. Por su parte, el capitán general, con motivo de hallarse reunida toda la garnición con Su Majestad el Rey en la Capitanía general, ha dispuesto que la misma banda, por la tarde del citado día, a presencia de todos los reunidos, dé otro concierto para dar a conocer la labor artística desarrollada por el director don Emilio Gutiérrez en las piezas musicales con las que ganó dicho premio.

De provincias

Orseña. — Ayer tarde, a 12 kilómetros de la capital, junto al pueblo de Esco, perdió la dirección el coche que llevaba su propietario Jaime Alvarez, quien acompañado de varios amigos, venía de cazar. El auto vino a caer por un terraplén, dando varias vueltas de campana, quedando tres gravísimos, dos menos graves.

Una Inauguración

En el Palacio de la Música, y con extraordinaria expectación, se estrenó ayer tarde, en la primera sesión, la cinta sonora titulada «La canción de París», de la que es protagonista Mauricio Chevalier, editada, como se sabe, por la Paramount. La película tiene momentos de gran emoción y de sincronización perfecta. En la película sonora puede decirse que la técnica ha resuelto la voz masculina, pero no así las voces de conjunto. Parte del público mostró su satisfacción aplaudiendo con entusiasmo, pero no faltó también el público que formuló una protesta cortés, especialmente del grupo de aficionados al arte mudo que parece no hallarse dispuesto a entrar por los nuevos derroteros del séptimo arte.

Comentarios de Bolsa

Poco negocio en valores del Estado. Predomina la irregularidad en todas las cotizaciones. En bancarias vuelven a ganar cotizaciones las del Central, Ferrovias, ofrecidas, Tranvías, sostenidos. Azucareros ordinarios, bajan. Los explosivos participan de la pesadumbre general. Oficialmente no se cotiza moneda extranjera.

OBRERO MUERTO

Vitoria. — El obrero Santiago García estaba descargando bidones de alcohol, valiéndose de una cuerda. Resbaló ésta y un bidón se deslizó vertiginosamente por la rampa, pasando por encima del infeliz obrero, que quedó muerto, con el cráneo aplastado.

MINEROS SEPULTADOS

Barcelo de San Millán. — En uno de los pozos propiedad de la Compañía del Norte, a unos 300 metros de profundidad, trabajaban dos centenares de obreros. A causa de un desprendimiento de tierra quedaron sepultados cinco obreros y un capataz, de los que sólo pudieron ser auxiliados dos que fueron retirados heridos. A los otros cuatro se desconfía salvarlos.

GENTE MALEANTE

Cartagena. — En la calle de la Aurora se encontraba en la puerta de su domicilio Carmen Díaz con su amiga María Cascales. Pronto se unió a la pareja Benigno Martínez, amigo del novio de Carmen. A los pocos momentos se agregaron dos o tres sujetos que promovieron treta discusión y todos cayeron sobre el Benigno, que resultó herido grave de una cuchillada. Parece que dicha inauguración tendrá efecto el sábado próximo.

La bendición de una bandera

El próximo domingo se celebrará con asistencia de Sus Majestades, los Reyes, el solemne acto de la bendición y entrega de la bandera de la primera subinspección de Carabineros. A dicho acto asistirán una compañía, escuadras o batería con enseña, escuadra, banda y música por cada uno de los cuerpos de la garnición, una compañía y un escuadrón de la Guardia civil, una batería del regimiento de Artillería a pie número 4 y una compañía por cada una de las comandancias de Intendencia, Sanidad y Carabineros de Barcelona, otra por las escuadras de Barcelona, con sus correspondientes escuadras, bandas y banderas, los que posean, y además todos los generales, jefes y oficiales francos de servicio. El mando de las fuerzas lo asumirá el general de la segunda brigada de la octava división. Las fuerzas se situarán en la Avenida de Alfonso XIII, con frente a su cruce con el Paseo de Gracia, utilizando los andenes contiguos al paseo central y arroyos laterales. Las fuerzas a pie, a partir del Paseo de Gracia en la parte occidental de la Avenida de Alfonso XIII, y los cuerpos montados, en la oriental. Las fuerzas estarán formadas a las once horas en traje de media gala de paño. Las de a pie, en línea de a tres o de a cuatro, según sus reglamentos, con intervalos y distancias cerrados, en columna de a cuatro las de caballería y las baterías en columnas de a dos el primero de montaña y de piezas el cuarto ligero.

Presentación de credenciales

Esta tarde en el Palacio Real presentó al Rey sus cartas credenciales el embajador extraordinario de Chile, doctor Ríos Gallardo. Después de la ceremonia el Rey y el embajador conversaron largamente sobre cosas de América. Después visitaron el Palacio, y el Rey les presentó a la Reina, Infantes y personalidades palatinas. A la hora del almuerzo el Rey sentó a su mesa al embajador y a su secretario.

Visita a los Pabellones

El Rey, acompañado del infante don Alfonso de Orleans, estuvo esta mañana en la Exposición visitando los pabellones de Hungría, Italia y Yugoslavia. Por la tarde, a las cuatro, volvió Su Majestad a la Exposición con el infante don Alfonso, el duque de Miranda y el general Berenguer. Visitaron primero el pabellón de Inglaterra y después se dirigieron al Palacio del Arte Moderno, en donde se inauguró la segunda etapa de la Exposición internacional de Pintura, Escultura y Dibujo y Grabado. Esperaban al Rey el alcalde, el director de la Exposición y los vocales del Jurado. Don Alfonso recorrió las salas, fijándose en el cuadro «El desembarco de Alhucemas», original de Moreno Carbonero. La visita regia duró más de una hora. Después el Monarca visitó algunos pabellones particulares y asistió a la inauguración del pabellón de la Confederación Hidrológica del Ebro.

Lo que hará mañana el Rey

Mañana, a las once, el Rey presidirá la inauguración del pabellón de Rumania, y a las once y media la del Palacio de las Diputaciones, dirigiéndose luego al nuevo local de la Academia de Medicina y Cirugía, instalado en el mismo edificio que ocupó la antigua Facultad en la calle del Carmen. Dicho acto será presidido por Su Majestad el Rey y asistirá también el vicepresidente del Gobierno, general Martínez Anido; las altas autoridades de Barcelona y los académicos. En el mismo acto será ofrecida al Monarca la medalla de académico que perteneció al inolvidable doctor Cordal. Por la tarde el Soberano en Capitanía general recibirá a la garnición, y por la noche asistirá probablemente a la apertura del circo Cicé.

La banda de música del regimiento de Luchana

Recientemente y como consecuencia de haber ganado el primer premio en la Exposición Internacional de Barcelona, se ha ordenado dar un concierto mañana, ante S. M. las Reales, acto que se celebrará después del almuerzo en el Palacio Real de Pedraibes. Por su parte, el capitán general, con motivo de hallarse reunida toda la garnición con Su Majestad el Rey en la Capitanía general, ha dispuesto que la misma banda, por la tarde del citado día, a presencia de todos los reunidos, dé otro concierto para dar a conocer la labor artística desarrollada por el director don Emilio Gutiérrez en las piezas musicales con las que ganó dicho premio.

De provincias

Orseña. — Ayer tarde, a 12 kilómetros de la capital, junto al pueblo de Esco, perdió la dirección el coche que llevaba su propietario Jaime Alvarez, quien acompañado de varios amigos, venía de cazar. El auto vino a caer por un terraplén, dando varias vueltas de campana, quedando tres gravísimos, dos menos graves.

Una Inauguración

En el Palacio de la Música, y con extraordinaria expectación, se estrenó ayer tarde, en la primera sesión, la cinta sonora titulada «La canción de París», de la que es protagonista Mauricio Chevalier, editada, como se sabe, por la Paramount. La película tiene momentos de gran emoción y de sincronización perfecta. En la película sonora puede decirse que la técnica ha resuelto la voz masculina, pero no así las voces de conjunto. Parte del público mostró su satisfacción aplaudiendo con entusiasmo, pero no faltó también el público que formuló una protesta cortés, especialmente del grupo de aficionados al arte mudo que parece no hallarse dispuesto a entrar por los nuevos derroteros del séptimo arte.

Cambios Bolsa Madrid

Francos, 26'45. Francos belgas, 93'95. Francos suizos, 130'15. Libras, 32'75. Dolares, 6'73. Liras, 35'35. Marcos oro, 1'61.

DE ALBACETE

INAUGURACION DE CURSO En el Instituto Nacional se ha celebrado la inauguración del curso escolar, con asistencia de las autoridades. El secretario, don Julio Carrilero, leyó una Memoria, refiriéndose en ella al estado ruinoso del viejo edificio donde se dan las clases y al fracaso de todas las gestiones para que se terminen las obras de construcción del nuevo Instituto. También habló el gobernador civil, que aludiendo al mismo asunto ofreció su apoyo, dando cuenta, además, de que la Diputación se preocupaba por hallar una fórmula económica que permita la pronta terminación de las obras. Por la tarde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se inauguró el primer curso escolástico para los exploradores locales. ESTADO DE CUENTAS La Liga Antituberculosa de Albacete ha publicado su estado de cuentas de los varios meses que lleva de actuación. En la becerrada de Feria, organizada a su beneficio, se recaudaron 2115 pesetas por donativos, 7.5

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. — Primer Viernes. Santos Francisco de Asís, Pedro, Cayo, Fausto, Eusebio, Queremón, Lucio, Marcos, Marciano, Petronio, Aurea e Hieróles. Rito doble mayor; color blanco; misa de San Francisco de Asís. CUARENTA HORAS.—Principian en el convento de la Santísima Trinidad. Se descubre a las nueve de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde. EXTRAORDINARIAS.—Terminan en el convento de Santa Clara. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las ocho de la noche. ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Vicente Ferrer.

CULTOS PARA HOY

A San Francisco de Asís: Mes.—Continúa: En San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las seis y media, con misa y ejercicio. En el convento de Religiosas Teresianas Franciscanas (calle del Arzobispo, Mayoría), a las siete y media y a las seis de la tarde. Fiesta: En el convento de Santa Clara, a las diez, misa solemne, con sermón por el Padre Gabriel, capuchino. Por la tarde, a las siete, trisagio y reserva. En San Lorenzo, a las 10.30, la misa titulada «Gratia plena», a cuatro voces, de Refice, oficiando en el altar y púlpito los Padres Dominicos, según antigua y fructífera costumbre. Predicará el Padre Jacinto Seneno. Por la tarde, a las seis, exposición, rezo de la Corona Franciscana, sermón por el reverendo Padre Francisco Lloréns, reserva solemne y a continuación el Tránsito de San Francisco a la gloria. Al Sagrado Corazón de Jesús.—Primer viernes: En la Compañía, misas de Comu-

nión general a las 6.15 y a las 7.45. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, trisagio, sermón por el Padre Antonio Giner, S. J., y reserva. En San Andrés, a las cinco, ejercicio con exposición y sermón. En Santo Tomás, a las ocho, misa de Comunión y ejercicio. En San Nicolás, a las siete y media, misa de Comunión. En San Martín, a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición y sermón. En los Carmelitas, a las cinco de la tarde, ejercicio, a las siete, con exposición y sermón. En Santa Mónica, a las siete, con exposición y sermón. En San Juan y San Vicente, a las ocho, misa de Comunión, y por la tarde, a las siete, Hora Santa. En San Valero, a las seis y media, misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco, ejercicio. En la Puridad, a las seis y a las ocho, y por la tarde a las cinco, con sermón. En el Salvador, a las siete y media, misa de Comunión con plática por el canónigo doctor don Nicolás David. SANTOS DE MAÑANA.—Santos Plácido, Euliquio, Victorino, Donato, Flavio, Caritina, Atilano, Froilán, Marcellino, Apolinario, Flaviana y Gala. Rito simple; color blanco; misa de Santa María en Sábado. CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de la Santísima Trinidad. EXTRAORDINARIAS.—Continúan en San Nicolás. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las ocho de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Coena Dominici. JUBILEO DEL ROSARIO.—Puede lucrarse, con las debidas disposiciones, desde el medio día del sábado 5 hasta las doce de la noche del día 6, visitando la iglesia de los Padres Dominicos. CULTOS PARA MAÑANA A la Virgen del Rosario: Mes.—Continúa:

CULTOS PARA HOY

En la Catedral, a las ocho. En Santa Catalina, a las ocho. En San Sebastián, a las siete. En la iglesia de Padres Dominicos, a las seis y media y a las ocho, con misa de Comunión. Por la tarde, a las seis, ejercicio solemne, con Manifiesto. En San Andrés, a las siete y media, con exposición, misa y Rosario. En el Colegio del Patriarca, a las doce, misa, exposición y Rosario en el altar de la Purísima. En la iglesia del Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, a las ocho, con exposición, misa, Rosario, oraciones propias del día, reserva y bendición. En San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las ocho, ejercicio solemne, con exposición, misa, Rosario, reserva y Coena. En los Santos Juanes, a las siete y media, misa con exposición, Rosario y reserva. En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las siete y a las nueve, con misa y Rosario. Por la tarde, a las seis y media, con exposición. En San Nicolás, a las siete y media, misa con Rosario, y a las ocho, con exposición, misa, lectura propia del día, Rosario y reserva. Triduo: En San Nicolás, a las siete de la tarde, con sermón por el reverendo Padre Ernesto Vellvé, escolapio. A Nuestra Señora del Aljibe. Novenario.—Continúa: En San Sebastián, a las siete y media, con misa y ejercicio. A Santa Teresita del Niño Jesús. Triduo: En la iglesia de los Padres Carmelitas, a las seis de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, trisagio, motele, sermón por don José Zahonero Vivó, reserva y bendición. En San Martín, a las siete y media, misa con exposición mayor.

Notas requenenses

PASADA POR AGUA Un fielo gris, encapotado, amenazando chubasco. Toda la ciudad presiente lo mismo: la feria va a ser pasada por agua. Y por la noche, después del pasaje de la madrugada fuerte, detención, di rsmuati trambada fuerza, detención, diríamos que también ella presiente la lluvia. Aquí se rompe, allá se tronca suenan apagados, roncacos, más adelante no quiere seguir su atroz carrera... Por fin comienza a llover, y la lluvia crece, se afianza. Tuvimos agua los tres primeros días de nuestras famosas fiestas, hasta tal punto y cantidad, que nos agrió la primera verbena y los bailes populares. Nuestros bailes proféticos, clásicos y rítmicos, como el «éu y el dós», la «exquera velia», la jota, el garrotín: la estética, la gracia de la raza...

COHETES

El cuarto día de feria la lluvia menguó, las nubes tornáronse blancas, argentas como la gloria que sirve de peana a los santos. La noche es fresca y sentimos temblores de frío... Pero la gente sale de sus casas y por sendas y caminos llega a la loma de San Francisco a ver el castillo de fuegos artificiales que ha hecho un valenciano brujo de la pólvora y la química: «Visitamos el de Godella. El pirotécnico ha montado su pasaje castillo frente a la recia fábrica del ex convento de San Francisco. Una carcasa que se eleva y estalla como un cañonazo. Luces de bengala, ruedas, colores, truenos. El brujo quemó su obra fantástica, nos hace ver el cielo donde las nubes reciben el beso del humo de la pólvora. Un cohete sube, otro, otro y al reventar, los truenos han dejado prendidas del cielo unas parpadeantes luces multicolores que parecen luciérnagas. Las carcassas se abren como palmeras de fuegos y los cohetes, antes de abrir su rosa de estrellas rojas, pueñan una nota de lúscion en todos los rostros. El castillo de esta feria ha sido un castillo de fuegos artificiales que no tenía nada que envidiar a los que se queman en la feria de Valencia. Y todos quedamos contentos, con ganas de volver a ver otro igual.

FE, PATRIA, AMOR

El día de la fiesta a la Virgen del Carmen, por la noche, fueron los Juegos Florales. Requena siguió viviendo en sus dulces regiones de la espiritualidad y soñó, se refugió en brazos de la poesía. Las rítmicas estrofas de los poetas pasaron por todas las almas bañándose con las aguas de la fe, del amor; la voz del ilustre mantenedor, el excelentísimo señor don Miguel Alídice Salvador, fué oración y madrigal, clarín de llamada y lección de sabio, y la Reina de la fiesta, la bella y distinguida señorita María Cobo Monsalve, pudo, en ese ambiente, afirmarse fácilmente su reinado, pues nada agrada tanto al alma del hombre como tener por guía la mano de la mujer... del amor. ¡Que mujer y amor son una misma cosa!

DEL SURCO AL CERTAMEN

Bandas de pueblo, música del alma, que se dice Certamen musical. Esta feria ha celebrado el IV Certamen musical. Aquí han venido con sus limpios uniformes y sus bruñidos instrumentos los que unas horas antes estaban abriendo en surcos la tierra. ¡Son admirables estos hombres y son encantadores estos actos!... Alguna vez la pasión los empuja; pero no en Requena. Aquí—dijémoslo bien alto y con nosotros las varias notabilidades que presenciaron el de este año—se hace justicia. Se premia el estudio, el esfuerzo, el mérito intrínseco. Nuestro Certamen musical se afianza. Ya no «uede morir de seguir el camino que lleva. Este año han sido los hijos de Torrente, Foyos, Buñol, Turis, Siete-Aguas, los que han triunfado en buena lid, los que nos han hecho sentir divinas emociones, soñadoras y delicadas armonías. Certámenes musicales, es decir, cultura, espiritualidad, nobleza, pueblos que se superan, pueblos con vida. Y hasta bien entrada la madrugada hicieron sentir a Requena esa vida las bandas de los pueblos que han venido este año al IV Certamen.

HIMNO DE FE

Por la mañana huzo fiesta grande, misa solemne, y por la tarde, cuando anochece, en la hora dulce y rosada del Ángelus de la iglesia del Carmen sale la imagen querida, la Patrona de la ciudad, la Virgen que labrara Vergara y a la que Requena toda rinde el jus-

Notas requenenses

to tributo de la fe. La Virgen del Carmen sale en procesión solemne por su ciudad, luciendo el rico manto de oro que sus hijos le «ofrendaron». Dos rítmicas de fieles la preceden y el ambiente huzge a cera y flores. Miles de ojos la miran e imploran su favor, y mientras los labios se cierran en el más religioso silencio, los corazones entonan gozosos el himno de la fe que no muere: el himno de amor que nos inculcaron de niños nuestras madres por esa bendita Virgen del Carmen. Y ya, este día, todo el ambiente, la vida requenense lo invadió la más pura espiritualidad.

PROGRAMA DE FIESTAS

Día 5.—Por la noche, a las ocho, entrada de las bandas de música que han de tomar parte en el festival musical, recorriendo la población interpretando alegres pasodobles. A las diez, gran festival musical en la espaciosa plaza de la Diputación provincial, en la que se ha instalado espléndida y artística iluminación. Tomarán parte las siguientes bandas de música en el orden que se establece: Sociedad Musical, de Sedavi. Director, don Nicolás García. Banda Primitiva, de Alfafar. Director, don José María Belver. Banda Unión Patriótica, de Alacüas. Director, señor Martínez. Centro Musical Explorador, de Picasent. Director, don Ramón Ramírez. Al final se disparará una gran traca de fuegos, confeccionada por el pirotécnico de esta población don Francisco Mas. Día 6.—A las diez, misa solemne a gran orquesta en honor de Nuestra Señora del Rosario, ocupando la Sagrada Cátedra don Elías Olmos Canalda, canónigo de la Metropolitana de Valencia. A las doce, se disparará una traca de mil metros. A las cuatro de la tarde, concierto por las bandas de música de Alfafar y de esta población. A las seis, cenaräm de la murta y pasacalle. A las ocho, solemne procesión. A las doce, disparo de un magnífico cas-

Notas requenenses

tillo de fuegos artificiales a cargo del pirotécnico de esta localidad don José Mas. Día 7.—Por la tarde, a las cuatro, carreras de bicicletas. A las diez de la noche, gran verbena, y al finalizar ésta se disparará una estupenda traca.

Notas requenenses

Bien sabemos que las exquisitas alegrías de una feria precisan admirarlas desde el gracioso vuelo de una mariposa, y como nosotros lo hemos hecho montados sobre un monótono moscardón, de ahí que estas notas estén faltas de gracia, de interés, de emoción. Por ello, pues, lector, pedimos perdón. SERAÑO Desde Sedavi PROGRAMA DE FIESTAS Día 5.—Por la noche, a las ocho, entrada de las bandas de música que han de tomar parte en el festival musical, recorriendo la población interpretando alegres pasodobles. A las diez, gran festival musical en la espaciosa plaza de la Diputación provincial, en la que se ha instalado espléndida y artística iluminación. Tomarán parte las siguientes bandas de música en el orden que se establece: Sociedad Musical, de Sedavi. Director, don Nicolás García. Banda Primitiva, de Alfafar. Director, don José María Belver. Banda Unión Patriótica, de Alacüas. Director, señor Martínez. Centro Musical Explorador, de Picasent. Director, don Ramón Ramírez. Al final se disparará una gran traca de fuegos, confeccionada por el pirotécnico de esta población don Francisco Mas. Día 6.—A las diez, misa solemne a gran orquesta en honor de Nuestra Señora del Rosario, ocupando la Sagrada Cátedra don Elías Olmos Canalda, canónigo de la Metropolitana de Valencia. A las doce, se disparará una traca de mil metros. A las cuatro de la tarde, concierto por las bandas de música de Alfafar y de esta población. A las seis, cenaräm de la murta y pasacalle. A las ocho, solemne procesión. A las doce, disparo de un magnífico cas-

PUBLICACIONES

«EL BOLETIN DEL ARZOBISPADO» Se ha publicado y hemos recibido el número 2.084 del Boletín Oficial del Arzobispado de Valencia, correspondiente a la primera quincena de Octubre, que inserta el siguiente sumario: Edicto de Ordenes.—«Motu proprio de Su Santidad sobre Obras Pontificias Misionarias (conclusión)».—S. C. del Santo Oficio: resolución de un caso de moral.—S. Penitenciaria: declaración acerca de la indulgencia eclesiástica que se anexa a crucifijos.—Declaración Pontificia de Acción Católica: sobre organización permanente de Semanas Sociales.—Reglas sobre la modestia para las Marias de los Sagrarios.—De Acción Católica: acuerdos de la Semana Nacional de Constitutarios.—Colección del Papa.—Colección de la Buena Prensa.—Bibliografía.—Neurología.

Desde Godella

NOTAS VARIAS Han sido repartidas a domicilio, por cuenta del Ayuntamiento, unas hojas declaratorias, con el fin de que los propietarios de fincas rústicas y urbanas, anoten en las mismas las rentas líquidas, que por ambos conceptos, cobre cada uno de ellos en la localidad. Esto que ahora se ha hecho, y que, como a muchos, a nosotros, nos parece muy bien, debiera repetirse todos los años, ya que con ello se llegue quizás a lo que cada cual pague con arreglo a lo que en verdadera justicia deba tributar. Víctima de una sensible desgracia, se encuentra en ésta enfermo, aunque al parecer no de gravedad, el conocido fabricante de Valencia, don Emilio Vilella, cuyo establecimiento deseamos fervientemente ver pronto convertido en realidad. EL CORRESPONSAL 3-X-1929.

COMPRAD siempre directamente los TEJIDOS TECLES a sus grandes Almacenes de la CALLE DE LINTERNA, 11 y 13 - Precios de Fábrica en todos los artículos

SEDERIAS DAZA Las preferidas en toda España :: VENTAS AL DETALL :: Avenida Amalio Jimeno, 7 :: Tel. 13.548

PLATOS CARTUJA SEVILLA Llanos y soperos, docena 7'65 ptas. - Venta limitada solo a particulares - Ferretería "LAS BARCAS" (Frente Mercado Colón)

CONTRA LA LLUVIA Y EL BARRO USE Chanclos "MADAME X" Pesetas 6 el par "MADAME X" PAZ, 3 VALENCIA

EL COLOR DE SUS TRAJES Puede Vd. cambiarlo a su gusto instantáneamente con el "CITOCOL" De venta en Droguerías Depósito: SOCIEDAD ANÓNIMA GARCÍA "LAS BARCAS" Folletos con instrucciones gratis

Náquera GRAND H. DE SAN FRANCISCO ABIERTA TODO EL AÑO Temporada de otoño; la más agradable y provechosa del año por su proximidad al invierno. Pensiones económicas. Cocinas independientes a precios muy reducidos. TELEFONO NUM. 8 POR BETERA

ALFOMBRAS - (Linterna, 16) V. y te esta Estereria que es la que más surtido tiene y la que más barato vende. Variado surtido en Alfombras para dormitorio, Esteras de todas clases, Tapices de coco, Fábrica de persianas de todas clases, Transparentes para miradores y enristalados, a precios baratísimos. JOSE COMES - Linterna, 16 - Tel. 12674

Librets de versos Por TEODORO LLORENTE

Aprendiz y dependiente Se necesitan para la Camisería de Ceterino García. Plaza Cajeros, 7. Piano Se vende completamente nuevo, Grabador Esteve, 11; entropiso derecha.

LA JIRAFÁ FÁBRICA DE GORRAS Ya se han expuesto en los escaparates las novedades de sombreros de señora, haciéndose las ventas al estilo de París; no olvide que esta casa es la que más modelos y colores presenta. En sombreros de caballero tenemos una extensa variación en clases y precios, tanto del país como extranjeros. Para gorras de gusto y elegancia no hay como en LA JIRAFÁ. Se limpian, reforman y tintan toda clase de sombreros de señora y caballero, dejándolos como nuevos. CALLE DE JATIVA, número 50 (junto a la plaza de Toros). Teléfono número 13.817. VALENCIA.

Pérdida Se ruega a quien haya encontrado un anillo en la plaza del Focadero un anillo impreso de platino brillante; lo presente en Don Juan de Austria, 25, portaría, y se le gratificará, a trasladándolo por ser recuerdo de familia.

Se alquila local propio para comercio o almacén, situado en la calle de Borriol, número 2, b.15, con tres puertas, recayentes una a dicha calle, otra en la plaza de Borriol y otra en la calle de la Escuela de Santa Catalina, junto a la plaza de la Reina. Darán razón en la calle de Campaneros, número 5.

Se vende sin intervención de corredor, la última planta baja de la calle de Puerto Rico; número 29, y se alquila un segundo piso espacioso y con terraza, barato, en la calle de Trinitarios, número 15. Las llaves en la portaría.

TOMARIA EN ARRIENDO Hornos conertería; desseo socio con 15,000 pesetas, para industria de galletas tostadas, para demostrarlo bastan mil; más del 40 por 100 libre. Dirigirse a Miguel García, Casa Cesáreo, Cervantes, 1; de 3 a 5 tarde.

Casas - Pisos vacíos Tengo pisos para vender en la calle de Pelayo, Sgorbe, Victoria Eugenia, Puerto Rico, Cuarte, Maestro Gosalbo, Pilar, Ermita y Herón Cortés. Casas enteras dentro de la capital y en todos los caseríos. Casas de campo (chalets) desde una hanegada de huerto en adelante. Se admiten ofertas. Para informes Alejandro Segovia, calle de Castellón, R. S. pral. de 9 a 12 y de 3 a 6. Teléfono 12157

Destinos públicos 1965 plazas vacantes Concurso del mes de Octubre 1929. SOLO CON PEDIRLOS Sin exámen ni oposición pueden conseguirlos todos los que hayan servido en el Ejército o la Armada. Informes y documentación: CASA CONTRERAS, calle de D. Juan de Austria, 17, entresuelo. Agente de Negocios matriculado

DINERO Escribiendo al Apartado de Correos número 13 y enviando sello de franqueo si ha de contestarse fuera de la capital, le daré toda clase de detalles para poder obtener de entidades legalmente constituidas, capital en hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas de Valencia y su reino, al interés desde el tres y medio por ciento anual en adelante, según tiempo y condiciones de amortización. Si es en la capital se pasará a domicilio. RESERVA ABSOLUTA RAPIDEZ EN LAS OPERACIONES

DINERO Esmerada enseñanza por meses, completa en tres y preparación especial para Señoritas que deseen obtener el título de Profesora. Directora: D.ª Adelina Casulla de C.úntin. Pl. y Margalí, n.º 67. V.le. 12.000

Colegio de Corte y Confección Sistema "MARTÍ" De 1.ª y 2.ª Enseñanza Esmerada enseñanza por meses, completa en tres y preparación especial para Señoritas que deseen obtener el título de Profesora. Directora: D.ª Adelina Casulla de C.úntin. Pl. y Margalí, n.º 67. V.le. 12.000

Se vende un principal en la calle de Sevilla. Construcción de primera y con todas las comodidades necesarias. Informes: Embajador Vieh, número 8, principal, D. Miguel Sánchez.

Ricardo Garriga FABRICA DE ARTICULOS PARA VIAJE Plaza de Cajeros, número 3 Especialidad en maletas para suto en todas clases y modelos. Maletas para muestrarios en maderas cruzadas, mundos, armario y viñetas, maletas y cubetas fibra. Estuches propios para regalos. Últimas novedades en bolsos para señora.

DINERO en LETRAS, hipotecas, muebles y otras garantías semejantes; cobro de créditos y gestión de toda clase de asuntos. Compraventa fincas. Agencia Ramada CALLE MAR, 8 (entrada por Gallinas, 2, primero) Valencia, Tel. léfono 11.972. Despacho de 10 a 1 y 4 a 7, Reserva. Pasamos a domicilio.

KIOSCO MINERVA junto al Edén Concert. Nuevo descubrimiento: se filan hojas Numancia, dos 15 cts., seis 30 cts. No las tire usted: Gillette, Valet y similares, a 0'10 una. Tarjetas visita superiores, desde 2 pesetas ción. Trabajos de imprenta, precios convencionales. Filatélicos, no comprar sellos sin ver nuestra exposición. Kiosco Minerva, Barcas, 7, Valencia.

Tapicero Sillones ingleses de gran confort, C.ñefecion e fundas y cortinajes. Restauración de muebles, Conde Montornés, número 11 (junto a la Plaza Congregación).

PACKARD Limousine 7 plazas, perfectísimo estado y a toda prueba. Tratar: Sorat, 20, principal derecha. Instituto Intermediario.

ACADEMIA "Comercial Morales" Angeles, 21 :: VALENCIA Teléfono 12953

Clases continuas desde las siete de la mañana a once noche Sección Taquí-Mecanógrafos Taquigrafía Mecanografía Ortografía

Diaria, 5 pesetas al mes Sección Idiomas Francés Inglés Alemán 10 pesetas al mes

Sección Contable Aritmética Cálculo Comercial Contabilidad Correspondencia Mercantil Documentación Reforma de letra 10 pesetas al mes

Clases especiales para señoritas Muchas señoritas y jóvenes están desempeñando importantes cargos en Bancos y casas de comercio, por haber seguido nuestro sistema práctico de enseñanza

Bachilleratos Elemental - Universitario. Rápidos para adultos. Idiomas. Contabilidad. Taquigrafía. Aduanas. Jorge Juan, 16, entresuelo

Se vende una finca por pisos Una planta baja por 8,500 pesetas Primer piso por... 7,000 Segundo piso por... 6,500 Razón: Maestro Aguilar, 31, Molino de yeso.

Idiomas Lecciones particulares y clases colectivas de FRANCÉS, INGLÉS, ITALIANO, etc., por métodos prácticos, sumamente prácticos. NICOLAS PERAS, número 8 Plaza de TETUAN.

Alquilo planta baja para comercio o industria, con vivienda, cerca del Mercado central. Razón: Plaza Calatrava, 4, portaría.